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Control del Ruido. La acreditación de ENAC, una garantía.
Desde el año 1972 el ruido está catalogado como un tipo más de contaminación. En 1979 la Conferencia de Estocolmo lo clasificaba como contaminante específico, y la entonces CEE instaba a los países miembros a realizar un esfuerzo para regular legalmente la contaminación acústica.

En España se ha venido produciendo un gran desarrollo legislativo para la prevención, protección y corrección de la contaminación acústica, que desembocó en la publicación del Real Decreto 1367/2007 de 19 de octubre por el que se desarrolla la Ley 37/2003 de 17 de noviembre del ruido, así como por el documento básico “DB-HR Protección frente al ruido” del Código Técnico de la Edificación.

Todos estos documentos ahondan en evitar, prevenir y reducir los daños que pueda provocar el ruido en la salud humana, los bienes o el medio ambiente y su publicación está permitiendo que se revise y adecue toda la reglamentación existente a nivel autonómico y municipal. 

Con todo, los servicios de ensayos y medición relacionados con la reducción y el control de la contaminación acústica han experimentado un gran crecimiento ligado tanto a este desarrollo legislativo como a la propia realidad de hoy día, al convertirse el ruido en un factor contaminante constante. Todo ello ha llevado a que, en los últimos años, el número de acreditaciones concedidas por ENAC en el ámbito de la acústica prácticamente se haya triplicado. 

Estas organizaciones han demostrado su competencia técnica para prestar los diferentes servicios de ensayos acústicos y medición de ruidos asociados a la edificación y a la actividad industrial:

· Ensayos de caracterización de los materiales y elementos constructivos en las instalaciones de los laboratorios acreditados.

· Mediciones “in situ” del aislamiento acústico de edificios y elementos constructivos.

· Medida del tiempo de reverberación de locales y recintos.

· Mediciones “in situ” del nivel de potencia sonora de plantas industriales.

· Caracterización acústica de maquinas y equipos.

· Evaluación de la exposición a vibraciones.

· Evaluación del ruido generado por el tráfico aéreo, los vehículos,…

La acreditación, generadora de confianza

La acreditación es la herramienta establecida a escala internacional para generar confianza sobre la actuación de las organizaciones que, como los laboratorios, las entidades de inspección o las de certificación, evalúan la conformidad de los productos y servicios.

El valor de las actividades que estos organismos realizan depende en gran medida de su credibilidad y de la confianza que el mercado y la sociedad tenga en ellos. Y para ello es preciso establecer un mecanismo independiente, riguroso y global que garantice su competencia técnica y su sujeción a normas de carácter internacional. Eso es exactamente en lo que consiste la acreditación, actividad que en España lleva a cabo ENAC. 

El proceso de acreditación supone la evaluación de todos los factores que determinan, de acuerdo con los criterios establecidos en normas internacionales, la competencia técnica de un Organismo Evaluador de la Conformidad:

· Son organizaciones imparciales que cuentan con personal cualificado y con experiencia.

· Disponen del equipamiento y de las infraestructuras necesarias y adecuadas para desarrollar sus actividades.

· Aplican métodos y procedimientos de evaluación válidos y apropiados.

· Emplean técnicas de evaluación de la calidad de los resultados y aseguran la trazabilidad de las mediciones y calibraciones asociadas a sus servicios.

· Informan adecuadamente a sus clientes de los resultados de sus actividades, emitiendo informes o certificados claros y precisos.

· Cuentan con un sistema de aseguramiento de la calidad para gestionar su actividad.

La acreditación de ENAC contribuye así a garantizar, en beneficio de los ciudadanos, la fiabilidad de los ensayos, calibraciones, verificaciones, inspecciones, y certificaciones; actividades, todas ellas, vinculadas a la seguridad, al cuidado de nuestro entorno y a la calidad de nuestros productos y servicios.
ENAC, garantía en cualquier Sector

La Entidad Nacional de Acreditación es la entidad designada por el Real Decreto 1715/2010 como único Organismo Nacional de Acreditación, dotado de potestad pública para otorgar acreditaciones, de acuerdo con lo establecido en el Reglamento (CE) n.º 765/2008 del Parlamento Europeo y el Consejo, de 9 de Julio de 2008.

ENAC desarrolla su actividad en el ámbito estatal evaluando, a través de un sistema conforme a normas internacionales, la competencia técnica de las organizaciones que ofrecen servicios de Evaluación de la Conformidad (laboratorios, entidades de certificación e inspección, verificadores, etc.) que operen en cualquier sector, sea en el ámbito voluntario o en el obligatorio cuando reglamentariamente así se establezca. 

ENAC es el miembro español de la Infraestructura Europea de Acreditación creada por el mismo Reglamento CE nº765/2008 y, como tal, miembro de EA (European Co-operation for Accreditation), y firmante de los Acuerdos Multilaterales de Reconocimiento en materia de acreditación, suscritos por las entidades de acreditación de 60 países. 

Para más información consulte la página web de ENAC: www.enac.es 
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