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NOTA DE PRENSA


Fundación CIRCE, primera entidad acreditada por ENAC en el ámbito de auditores energéticos
· Reconoce la capacidad técnica para realizar auditorías energéticas tanto en industria como en edificación 
19 de enero de 2016
La Entidad Nacional de Acreditación (ENAC) ha concedido a la Fundación CIRCE la acreditación para la de certificación de personas en la categoría de Auditores Energéticos, tanto en Industria como en Edificación, de acuerdo con los requisitos de competencia establecidos por un esquema de certificación propio. Las personas certificadas habrán evidenciado ante el certificador -a través de la superación de su programa de evaluación- su competencia técnica para la realización de Auditorías Energéticas en los ámbitos señalados.

La acreditación de ENAC constituye una evidencia de la competencia técnica del certificador de personas para las actividades de evaluación de conformidad correspondientes. Este a su vez al certificar, está evaluando primero y declarando públicamente después la aptitud demostrada de las personas para aplicar los conocimientos y destrezas requeridos en cada uno de los esquemas de certificación.

La Fundación CIRCE es un centro de investigación fundado en 1993 con el apoyo de la Universidad de Zaragoza y persigue desarrollar y transferir soluciones innovadoras y conocimiento científico-técnico al sector empresarial en el ámbito energético. La misión de CIRCE es impulsar la mejora de la eficiencia energética y el despliegue de energías renovables mediante el desarrollo de actividades de I+D+i y acciones formativas que respondan a las necesidades de los sectores productivos nacionales e internacionales, contribuyendo a un desarrollo sostenible.

En particular su Laboratorio de Metrología Eléctrica, CIRCE– Universidad de Zaragoza  es donde se ubica la Entidad de Certificación de Personas que gestiona todo el proceso.

Sobre ENAC

La Entidad Nacional de Acreditación – ENAC – es la entidad  designada por el Gobierno, en resolución del Consejo de Ministros en 2010  como Organismo de Acreditación en España. La designación a favor de ENAC da cumplimiento al conjunto de medidas tomadas por la UE para mejorar  el funcionamiento del Mercado Interior, entre ellas, la de  fijar un modelo de acreditación basado en la existencia de un Organismo Nacional de Acreditación, formalmente designado por cada Estado Miembro. 
La marca ENAC es la manera de distinguir si un certificado o informe está acreditado o no. Es la garantía de que la organización que lo emite es técnicamente competente para llevar a cabo la tarea que realiza, y lo es tanto en España como en los 70 países en los que su marca es reconocida y aceptada, gracias a los acuerdos de reconocimiento que ENAC ha suscrito con sus entidades de acreditación. 
La acreditación puede otorgarse a cualquier organización que quiera demostrar competencia técnica para llevar a cabo la tarea que realiza. Puede tratarse de un laboratorio de ensayo o calibración, una entidad de inspección o certificación, o un Verificador Medioambiental que desarrolle su actividad en cualquier sector: Industria,  Energía, Medio Ambiente, Sanidad, Agricultura y Alimentación, Investigación, Desarrollo e Innovación, Transportes, Telecomunicaciones, Turismo, Servicios, Construcción, etc. 
Para más información sobre la nota de prensa, resolver dudas o gestionar entrevistas
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