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NOTA DE PRENSA


Castilla y León exige verificación acreditada por ENAC para la autorización de emisiones a la atmósfera en las comunicaciones de inicio de actividad

· La Comunidad Autónoma castellanoleonesa busca agilizar los procesos de control de emisiones a la atmósfera 
· La comunicación de inicio de actividad consiste en comunicar al órgano competente la puesta en marcha de una instalación o actividad que cuenta con una autorización de emisiones a la atmósfera. 

Madrid.- 20 de abril de 2017 
La Consejería de Fomento y Medio Ambiente de la Junta de Castilla y León ha aprobado la instrucción técnica para la verificación del cumplimiento de la autorización de emisiones en las comunicaciones de inicio de actividad. En este documento, se exige a los organismo de control ambiental (OCA) que quieran realizar este tipo de verificaciones contar la acreditación ENAC (Entidad Nacional de Acreditación) conforme a la norma ISO 17020.

La comunicación de inicio de actividad consiste, en este caso, en comunicar previamente al órgano competente el inicio o puesta en marcha de una instalación o actividad que cuenta con una autorización de emisiones a la atmósfera. 

La Consejería de Fomento y Medio Ambiente de la Junta de Castilla y León ha establecido un período de transición de un año, durante el cual los organismos de control ambiental podrán ejercer la actividad de verificación recogida en la instrucción técnica sin estar acreditados  a condición de haber obtenido de ENAC la aceptación de su solicitud de acreditación. Una vez transcurrido este período, la acreditación será requisito indispensable para que estos organismos lleven a cabo su actividad. 

Al exigir la acreditación, la Consejería de Fomento y Medio Ambiente de la Junta de Castilla y León, busca agilizar los procesos de control de emisiones a la atmósfera, ya que la acreditación ejerce de enlace y garantía para la Administración sobre los servicios prestados por los organismos de control ambiental a los titulares de las instalaciones industriales. 

Sobre ENAC

La Entidad Nacional de Acreditación – ENAC – es la entidad  designada por el Gobierno, en resolución del Consejo de Ministros en 2010  como Organismo de Acreditación en España. La designación a favor de ENAC da cumplimiento al conjunto de medidas tomadas por la UE para mejorar  el funcionamiento del Mercado Interior, entre ellas, la de  fijar un modelo de acreditación basado en la existencia de un Organismo Nacional de Acreditación, formalmente designado por cada Estado Miembro. 

La marca ENAC es la manera de distinguir si un certificado o informe está acreditado o no. Es la garantía de que la organización que lo emite es técnicamente competente para llevar a cabo la tarea que realiza, y lo es tanto en España como en los 70 países en los que su marca es reconocida y aceptada, gracias a los acuerdos de reconocimiento que ENAC ha suscrito con sus entidades de acreditación. 

La acreditación puede otorgarse a cualquier organización que quiera demostrar competencia técnica para llevar a cabo la tarea que realiza. Puede tratarse de un laboratorio de ensayo o calibración, una entidad de inspección o certificación, o un Verificador Medioambiental que desarrolle su actividad en cualquier sector: Industria,  Energía, Medio Ambiente, Sanidad, Agricultura y Alimentación, Investigación, Desarrollo e Innovación, Transportes, Telecomunicaciones, Turismo, Servicios, Construcción, etc. 

Para más información sobre la nota de prensa, resolver dudas o gestionar entrevistas
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