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NOTA DE PRENSA


Primer laboratorio acreditado por ENAC para ensayos de la estructura de seguridad de tractores y máquinas forestales
· EMA, el laboratorio oficial del Ministerio de Agricultura, Alimentación y Medioambiente garantiza así su competencia técnica para los ensayos de las estructuras de protección  contra el vuelco, la caída de objetos y la seguridad del conductor u operario.

Madrid, 21 de octubre de 2015 
La Entidad Nacional de Acreditación (ENAC) ha otorgado la primera acreditación en España a la Estación de Mecánica Agrícola (EMA) para ensayos en tractores, máquinas forestales y máquinas para el movimiento de tierras, según la norma ISO 17025:2015. 

La Estación de Mecánica Agrícola es el laboratorio oficial del Ministerio de Agricultura, Alimentación y Medio Ambiente, que tiene bajo su responsabilidad el ensayo de las estructuras de seguridad de estos vehículos. La acreditación de ENAC corrobora su competencia técnica para los ensayos de las estructuras de protección  contra el vuelco, la caída de objetos y la seguridad del conductor u operario.

EMA es el laboratorio oficial del Ministerio de Agricultura, Alimentación y Medio Ambiente, que tiene bajo su responsabilidad el ensayo de las estructuras de seguridad de estos vehículos. La acreditación de ENAC corrobora su competencia técnica para los ensayos de las estructuras de protección  contra el vuelco, la caída de objetos y la seguridad del conductor u operario.

La estructura de protección contra el vuelco es la encargada de proteger al conductor del vehículo en caso de accidentes que impliquen el vuelco del mismo. La resistencia de esta estructura se comprueba mediante ensayos, que se efectúan según normas nacionales e internacionales y consisten en aplicar  diferentes cargas para deformar la estructura, con el fin de reproducir lo que ocurriría en un vuelco real, y comprobar que ésta resiste dejando libre una zona de supervivencia para el conductor.

Por su parte, la resistencia de la estructura de protección ante la caída de objetos -como pueden ser  troncos, materiales de construcción, etc.- consiste en dejar caer un objeto, cuya masa y forma varía, desde una altura determinada y comprobar que la estructura resiste sin romperse y la zona de seguridad del conductor permanece indemne.

Sobre ENAC

La Entidad Nacional de Acreditación – ENAC – es la entidad  designada por el Gobierno, en resolución del Consejo de Ministros en 2010  como Organismo de Acreditación en España. La designación a favor de ENAC da cumplimiento al conjunto de medidas tomadas por la UE para mejorar  el funcionamiento del Mercado Interior, entre ellas, la de  fijar un modelo de acreditación basado en la existencia de un Organismo Nacional de Acreditación, formalmente designado por cada Estado Miembro. 
La marca ENAC es la manera de distinguir si un certificado o informe está acreditado o no. Es la garantía de que la organización que lo emite es técnicamente competente para llevar a cabo la tarea que realiza, y lo es tanto en España como en los 70 países en los que su marca es reconocida y aceptada, gracias a los acuerdos de reconocimiento que ENAC ha suscrito con sus entidades de acreditación. 
La acreditación puede otorgarse a cualquier organización que quiera demostrar competencia técnica para llevar a cabo la tarea que realiza. Puede tratarse de un laboratorio de ensayo o calibración, una entidad de inspección o certificación, o un Verificador Medioambiental que desarrolle su actividad en cualquier sector: Industria,  Energía, Medio Ambiente, Sanidad, Agricultura y Alimentación, Investigación, Desarrollo e Innovación, Transportes, Telecomunicaciones, Turismo, Servicios, Construcción, etc. 
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