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NOTA DE PRENSA


El Laboratorio de Material de CAF obtiene la acreditación de ENAC para ensayos sobre ruedas y ejes
· “Esta acreditación significa una garantía de fiabilidad y consistencia en los resultados obtenidos”, Luis Lasa, responsable de laboratorio 
Madrid.- 15 de noviembre de 2016 
La Entidad Nacional de Acreditación (ENAC) ha concedido al Laboratorio de Materiales de la Unidad de negocio de Rodajes de Construcciones y Auxiliar de Ferrocarriles (CAF) la acreditación para ensayos químicos, mecánicos y metalográficos en aceros de baja y media aleación, que CAF utiliza en la fabricación de equipos y componentes de rodaje para trenes, en concreto ruedas y ejes. 

Luis Lasa, responsable del Laboratorio CAF MiiRA señala que  la obtención de esta acreditación “significa una garantía de fiabilidad y consistencia en los resultados obtenidos.  Significa algo que, aunque difícil de medir, es necesario en nuestra industria: confianza”. 

La acreditación del Laboratorio interno, garantía de seguridad 

El Laboratorio de Materiales de CAF centra su actividad principal en tres ámbitos diferentes, todos ellos directamente relacionados con la construcción y el mantenimiento de los vehículos ferroviarios.
Por un lado, en el laboratorio, se realizan los controles de entrada del material antes de que el mismo pueda ser montado en los vehículos. De esta forma, se garantiza que el material ensamblado cumple con los protocolos establecidos para cada caso.
Otra actividad es la correspondiente al control de producción de las ruedas y ejes ferroviarios. Ambos elementos son considerados como críticos desde un punto de vista de la seguridad, por lo que realizan un control del 100% de los lotes producidos. Esta caracterización de los principales parámetros del material, permite asegurar  que se cumplen con todos los requisitos normativos internacionales antes de que las ruedas y ejes sean puestos en servicio.
Finalmente, en el laboratorio de materiales, se llevan a cabo también análisis de las piezas provenientes del servicio. De cara a garantizar la mejora continua de los vehículos, es necesario analizar de forma periódica el material que ha sido ya utilizado. De este modo, se identifican las principales áreas  críticas, pudiendo cerrar el ciclo de mejora y posibilitando la actuación sobre el diseño y la fabricación posterior.

“Hace ya algunos años comprendimos que era necesario dar este paso de cara a garantizar, tanto internamente como a nuestros clientes, que el trabajo se desarrollara en unas condiciones adecuadas de calidad. Así, podemos asegurar resultados precisos y fiables de forma consistente a todos nuestros clientes”, señala Luis Lasa para explicar por qué decidieron iniciar el proceso de acreditación para su Laboratorio.
“Teniendo en cuenta el tipo de producto al que enfocamos nuestra producción, en un entorno de creciente competencia internacional y con una sensibilidad hacia la seguridad cada vez mayor, la acreditación ya no es una opción, es absolutamente necesaria”, añade. 

La producción de CAF está muy enfocada a la exportación y Luis Lasa destaca el valor añadido que la acreditación de ENAC les aporta de cara al mercado europeo y exterior: “Creemos que la acreditación obtenida puede ser importante para nuestros clientes internacionales, dado que la acreditación es un concepto muy apreciado por muchos ellos. De hecho, tras la notificación de la acreditación, ya hemos recibido felicitaciones por parte de muchos clientes de CAF”. 

“Además”, concluye, “creemos que es muy probable que el disponer de un laboratorio acreditado termine por ser una condición sine qua non para poder competir, dado que  algunas normas de producto y especificaciones de cliente comienzan a introducir este requisito. Desde este punto de vista, la acreditación será una ventaja competitiva muy significativa en un futuro cercano”. 

Sobre ENAC

La Entidad Nacional de Acreditación – ENAC – es la entidad  designada por el Gobierno, en resolución del Consejo de Ministros en 2010  como Organismo de Acreditación en España. La designación a favor de ENAC da cumplimiento al conjunto de medidas tomadas por la UE para mejorar  el funcionamiento del Mercado Interior, entre ellas, la de  fijar un modelo de acreditación basado en la existencia de un Organismo Nacional de Acreditación, formalmente designado por cada Estado Miembro. 

La marca ENAC es la manera de distinguir si un certificado o informe está acreditado o no. Es la garantía de que la organización que lo emite es técnicamente competente para llevar a cabo la tarea que realiza, y lo es tanto en España como en los 70 países en los que su marca es reconocida y aceptada, gracias a los acuerdos de reconocimiento que ENAC ha suscrito con sus entidades de acreditación. 
La acreditación puede otorgarse a cualquier organización que quiera demostrar competencia técnica para llevar a cabo la tarea que realiza. Puede tratarse de un laboratorio de ensayo o calibración, una entidad de inspección o certificación, o un Verificador Medioambiental que desarrolle su actividad en cualquier sector: Industria,  Energía, Medio Ambiente, Sanidad, Agricultura y Alimentación, Investigación, Desarrollo e Innovación, Transportes, Telecomunicaciones, Turismo, Servicios, Construcción, etc. 
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