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NOTA DE PRENSA


ENAC firma un acuerdo con BEQUINOR para impulsar la colaboración en el campo de la seguridad industrial
· Ambas entidades colaborarán en actividades de promoción y difusión con el objetivo de visibilizar la importancia que la seguridad industrial tiene para la sociedad y la industria españolas
Madrid.- 16 de marzo de 2017 
La Entidad Nacional de Acreditación (ENAC) y la Asociación Nacional de Normalización de Bienes de Equipo y Seguridad Industrial (BEQUINOR) han suscrito un acuerdo por el que ambas entidades se comprometen a trabajar conjuntamente para reforzar el nivel técnico y el reconocimiento de los organismos de evaluación de la conformidad (OEC) en el sector de la seguridad industrial.
El Presidente de BEQUINOR, Javier Giner Jiménez, y la Directora General de ENAC, Beatriz Rivera Romero, han firmado un convenio por el que BEQUINOR se compromete a colaborar con ENAC en la búsqueda de expertos en distintas disciplinas de seguridad industrial quienes podrán integrarse al banco de Expertos Técnicos que colaboran con ENAC en las actividades de evaluación.

ENAC, por su parte, prestará su apoyo en las actividades de formación organizadas BEQUINOR que requieran la experiencia y los conocimientos de ENAC relativos a actividades de evaluación de la conformidad en el terreno de la seguridad industrial.

Para ENAC es prioritario contar con la participación de todas las partes interesadas, en especial en los desarrollos técnicos que acomete y por lo tanto, la colaboración con este tipo de asociaciones constituye una vía eficaz y transparente de articular esta participación.
Ambas entidades colaborarán en actividades de promoción y difusión con el objetivo de visibilizar la importancia que la seguridad industrial tiene para la sociedad y la industria españolas

Sobre ENAC 

La Entidad Nacional de Acreditación – ENAC – es la entidad  designada por el Gobierno, en resolución del Consejo de Ministros en 2010  como Organismo de Acreditación en España. La designación a favor de ENAC da cumplimiento al conjunto de medidas tomadas por la UE para mejorar  el funcionamiento del Mercado Interior, entre ellas, la de  fijar un modelo de acreditación basado en la existencia de un Organismo Nacional de Acreditación, formalmente designado por cada Estado Miembro. 

La marca ENAC es la manera de distinguir si un certificado o informe está acreditado o no. Es la garantía de que la organización que lo emite es técnicamente competente para llevar a cabo la tarea que realiza, y lo es tanto en España como en los 70 países en los que su marca es reconocida y aceptada, gracias a los acuerdos de reconocimiento que ENAC ha suscrito con sus entidades de acreditación. 
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