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NOTA DE PRENSA


La acreditación de ENAC permite a AISCAN comercializar sus productos en Oriente Medio

· AISCAN, fabricante de canalizaciones eléctricas y electrónicas, cuenta con un laboratorio interno acreditado conforme a la norma ISO 17025 

· “Poseer la acreditación nos permite tener una herramienta muy eficaz para penetrar en aquellos mercados donde la normativa aplicada a nuestros productos es un poco confusa aún”, afirma Antonio José Francés Pérez, director general de AISCAN 
Madrid.- 14 de Marzo de 2018 

AISCAN, fabricante de sistemas de conducción y canalización de cables eléctricos, dispone de un laboratorio interno en su fábrica de Biar (Alicante) que cuenta con la acreditación de ENAC (Entidad Nacional de Acreditación) conforme a la norma ISO 17025 para la realización de diferentes ensayos en sus conducciones para canalizaciones eléctricas y electrónicas. Dado que la Entidad Nacional de Acreditación es firmante de todos los acuerdos de reconocimiento impulsados por las organizaciones internacionales de acreditadores, la marca ENAC es reconocida en 90 países, lo que ha posibilitado a AISCAN superar los obstáculos técnicos al comercio y obtener la autorización para la comercialización de sus productos en Oriente Medio.  

 “Tener nuestro laboratorio acreditado por ENAC y bajo el paraguas internacional de ILAC (International Laboratory Accreditation Cooperation) permitió que nuestros informes de ensayos fueran aceptados y reconocidos a la hora de homologar los productos en la autoridad local competente, evitando así tener que repetir los ensayos de los productos en otro laboratorio externo con el consecuente ahorro de tiempo y costes” explica Antonio José Francés Pérez, director general de AISCAN.

La empresa, con numerosas delegaciones comerciales en España, en los últimos años ha impulsado su internacionalización, con la implantación de una nueva planta de producción en el Norte de África y más actividades en Oriente Medio. En este sentido, José Francés Pérez considera “muy útil la acreditación de nuestro laboratorio por parte de ENAC, ya que nuestros ensayos son reconocidos en el ámbito internacional. Poseer la acreditación nos permite tener una herramienta muy eficaz para penetrar en aquellos mercados donde la normativa aplicada a nuestros productos es un poco confusa aún”, concluye. 

Más allá de la exportación, el director general de AISCAN destaca el valor añadido que ha supuesto esta acreditación por las mejoras percibidas en el proceso de producción de la compañía: “El hecho de tener un laboratorio interno acreditado por ENAC es una manera de tener monitorizado en todo momento la calidad de nuestra producción casi en tiempo real, bajo unos estándares de calidad totalmente acordes a la norma ISO 17025. También nos posibilita desarrollar innovaciones y mejoras en el producto, testándolas con los requisitos de la norma. Esta información nos otorga una enorme ventaja para poder responder ante múltiples desafíos”. 

La acreditación de ENAC, un apoyo a la exportación 

La acreditación es fundamental para reducir los obstáculos técnicos asociados a la exportación y así lo han declarado tanto la Comisión Europea como la Organización Mundial del Comercio. Las organizaciones que apuestan por la internacionalización y lo hacen amparadas con el sello de ENAC saben que verán reducidos los obstáculos para acceder a otros mercados, porque la marca ENAC será reconocida por el país importador minimizando o eliminando los costes y plazos de introducción de su producto. 

Todo ello es posible gracias a los Acuerdos Multilaterales de Reconocimiento (MLA) que se establecen entre las entidades de acreditación de los distintos países y constituyen un apoyo técnico al comercio internacional, promoviendo a través de las fronteras, la confianza y aceptación de la información proporcionada por los evaluadores de la conformidad acreditados. 

Las acreditaciones de ENAC son reconocidas por los organismos de acreditación de más de 90 países, incluida la totalidad de los Estados miembros de la UE, gracias a que es firmante de todos los acuerdos de reconocimiento impulsados por las organizaciones internacionales: European Accreditation (EA), International Laboratory Accreditation Cooperation (ILAC) e International Accreditation Forum (IAF). 

Por esta razón, las empresas exportadoras deberían elegir entidades acreditadas cuando necesitan aportar certificados o informes de ensayo en sus exportaciones y exigir el uso de la marca de ENAC en ellos, ya que, así, minimizan las probabilidades de que sean rechazados tanto en la UE como en el resto del mundo.

Sobre ENAC

La Entidad Nacional de Acreditación – ENAC – es la entidad  designada por el Gobierno para operar en España como el único Organismo Nacional de Acreditación, en aplicación del Reglamento (CE) nº 765/2008 del Parlamento Europeo que regula el funcionamiento de la acreditación en Europa.

 
ENAC tiene como misión generar confianza en el mercado y en la sociedad evaluando, a través de un sistema conforme a normas internacionales, la competencia técnica de laboratorios de ensayo o calibración, entidades de inspección, entidades de certificación y verificadores medioambientales que desarrollen su actividad en cualquier sector: Industria,  Energía, Medio Ambiente, Sanidad, Agricultura y Alimentación, Investigación, Desarrollo e Innovación, Transportes, Telecomunicaciones, Turismo, Servicios, Construcción, etc. Contribuye, así, a la seguridad y el bienestar de las personas, la calidad de los productos y servicios, la protección del medioambiente y, con ello, al aumento de la competitividad de los productos y servicios españoles y a una disminución de los costes para la sociedad debidos a estas actividades. 

 

La marca ENAC es la manera de distinguir si un certificado o informe está acreditado o no. Es la garantía de que la organización que lo emite es técnicamente competente para llevar a cabo la tarea que realiza, y lo es tanto en España como en los 90 países en los que la marca de ENAC es reconocida y aceptada gracias a los acuerdos de reconocimiento que ENAC ha suscrito con las entidades de acreditación de esos países.

www.enac.es 
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Para más información sobre la nota de prensa, resolver dudas o gestionar entrevistas
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