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Ambientalys, primer laboratorio acreditado por ENAC para el control de la higienización de los conductos de climatización 

· Los ensayos acreditados juegan un papel importante para garantizar la calidad ambiental del interior de los edificios 

· “De cara a los clientes, el hecho de disponer de estos ensayos acreditados, les proporciona una herramienta fiable, objetiva, rigurosa para poder tomar decisiones importantes con confianza y seguridad”, explica Enrique Mira, director general de Ambientalys, primer laboratorio acreditado 

20 de diciembre de 2018.- La Entidad Nacional de Acreditación (ENAC) ha concedido a Ambientalys Consultoría y Análisis la primera acreditación para ensayos destinados a la verificación del estado higiénico y de las operaciones de higienización de los conductos de climatización. 

Los ensayos acreditados juegan un papel importante para garantizar la calidad ambiental del interior de los edificios ya que el mal estado de los equipos de climatización puede provocar la acumulación de distintos contaminantes presentes en el ambiente como suciedad, microorganismos, polvo, hongos y residuos, transportando estos contaminantes hasta las personas lo que puede suponer  una disminución del confort y problemas de salud en los usuarios del edificio. Para evitar esta situación, la legislación exige que toda instalación con una potencia mayor de 70 kW debe realizar una revisión anual de la red de conductos de climatización y de la calidad ambiental del interior según la norma UNE100012 (Higienización de sistemas de climatización).

En este sentido, los ensayos acreditados tienen la finalidad de  verificar y validar las operaciones de higienización de los sistemas de climatización y  decidir si un sistema de climatización debe o no ser higienizado. “Disponer de estos ensayos acreditados va a suponer un paso importante en el sector, pues se podrán tomar decisiones en base a unos resultados fiables, realizados por empresas técnicamente competentes”, indica el director general de Ambientalys. 

Enrique Mira también destaca la importancia de los resultados para optimizar costes a sus clientes: “Las operaciones de higienización de los sistemas de climatización son actividades de un elevado coste económico, requieren bastante tiempo para su diseño, planificación y ejecución, siendo actividades de gran impacto para los propietarios de los edificios. De cara a los clientes, el hecho de disponer de estos ensayos acreditados, les proporciona una herramienta fiable, objetiva, rigurosa para poder tomar decisiones importantes con confianza y seguridad”.







Por último, apunta que, a los profesionales que suministran servicios a terceros, "trabajar con laboratorios acreditados siempre les supone una valor diferencial basado en la calidad, independencia, rigurosidad y profesionalidad, incrementado la confianza generada en sus clientes”.

Garantías de los laboratorios acreditados

La acreditación de ENAC constata la competencia técnica del laboratorio frente a este tipo de ensayos, lo que supone, entre otros, que el laboratorio dispone de personal cualificado, que cuenta con las instalaciones y los equipos necesarios, que estos equipos están calibrados y adecuadamente mantenidos, que sus ensayos o calibraciones se ejecutan utilizando métodos y procedimientos técnicamente válidos, y que su actividad está sometida a un estricto control de calidad. 

Todo ello se lo han demostrado a ENAC, el único organismo designado en España para realizar este tipo de evaluaciones, mediante un riguroso proceso de auditoría en el que intervienen expertos técnicos en cada área técnica acreditada y de acuerdo a criterios establecidos y reconocidos internacionalmente.

Sobre ENAC

La Entidad Nacional de Acreditación – ENAC – es la entidad  designada por el Gobierno para operar en España como el único Organismo Nacional de Acreditación, en aplicación del Reglamento (CE) nº 765/2008 del Parlamento Europeo que regula el funcionamiento de la acreditación en Europa.
 
ENAC tiene como misión generar confianza en el mercado y en la sociedad evaluando, a través de un sistema conforme a normas internacionales, la competencia técnica de laboratorios de ensayo o calibración, entidades de inspección, entidades de certificación y verificadores medioambientales que desarrollen su actividad en cualquier sector: Industria,  Energía, Medio Ambiente, Sanidad, Agricultura y Alimentación, Investigación, Desarrollo e Innovación, Transportes, Telecomunicaciones, Turismo, Servicios, Construcción, etc. Contribuye, así, a la seguridad y el bienestar de las personas, la calidad de los productos y servicios, la protección del medioambiente y, con ello, al aumento de la competitividad de los productos y servicios españoles y a una disminución de los costes para la sociedad debidos a estas actividades. 
 
La marca ENAC es la manera de distinguir si un certificado o informe está acreditado o no. Es la garantía de que la organización que lo emite es técnicamente competente para llevar a cabo la tarea que realiza, y lo es tanto en España como en los 100 países en los que la marca de ENAC es reconocida y aceptada gracias a los acuerdos de reconocimiento que ENAC ha suscrito con las entidades de acreditación de esos países.

www.enac.es 
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Para más información sobre la nota de prensa, resolver dudas o gestionar entrevistas
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