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NOTA DE PRENSA


Bilbao acoge las jornadas formativas de ENAC sobre la nueva revisión de la  norma ISO 17025
· ENAC ofrecerá, los días 23 y 24 de abril, un curso que profundizará  tanto en el contenido como en los nuevos requisitos de la norma 
· Con la aprobación de la revisión de ISO 17025, los profesionales de laboratorio deben  adaptar sus procesos a lo establecido en la nueva norma 
Bilbao, marzo de 2019.- La Entidad Nacional de Acreditación (ENAC) ha ampliado en 2018 su oferta formativa a diferentes ciudades españolas, entre ellas Bilbao, con el fin de facilitar el acceso a los contenidos de su programa Campus ENAC a todos los profesionales interesados en conocer los requisitos para la evaluación de la competencia de los laboratorios de ensayo y calibración. Así, los próximos 23 y 24 de abril impartirá su primer curso en Bilbao sobre la revisión de la norma UNE-EN ISO/IEC 17025 que los laboratorios acreditados deberán cumplir antes del 30 de noviembre de 2020. 
Esta formación está dirigida a directivos, responsables técnicos, responsables de calidad y personal técnico de laboratorios que desean trabajar de acuerdo a lo establecido en la norma ISO 17025 así como a personas que quieran dirigir su carrera profesional al sector de los ensayos o la calibración. 
En relación al contenido y metodología, el curso combina la teoría con los casos prácticos, aportando los conocimientos necesarios para entender, interpretar correctamente y cumplir los requisitos establecidos en la norma UNE-EN ISO/IEC 17025 así como los criterios de acreditación establecidos por ENAC, por parte de laboratorios de ensayo, calibración o muestreo.

La revisión de la norma ISO/IEC 17025 fue publicada a finales de 2017, sustituyendo al texto de 2005, con el objetivo de adaptarse a los últimos cambios en el ámbito de los laboratorios y las nuevas tecnologías de la información aplicadas a las prácticas de trabajo. 
ENAC ha publicado el plan de transición que permitirá a los laboratorios acreditados adaptarse a la nueva norma  y poder cumplir así con el periodo establecido por ILAC (International Laboratory Accreditation Cooperation), que fija como fecha límite el 30 de noviembre de 2020 para que todas las acreditaciones de los laboratorios de ensayo y calibración que estén vigentes hagan referencia a la nueva versión de la norma. 
Este curso forma parte del servicio de Campus ENAC, que nació en 2017 con el objetivo de fortalecer la infraestructura de la calidad y generar confianza en el mercado mediante cursos sobre las normas internacionales empleadas en los procesos de acreditación, dirigidos a profesionales que requieran de formación específica en la implantación de estas normas para su desarrollo profesional.

Sobre ENAC

La Entidad Nacional de Acreditación – ENAC – es la entidad  designada por el Gobierno para operar en España como el único Organismo Nacional de Acreditación, en aplicación del Reglamento (CE) nº 765/2008 del Parlamento Europeo que regula el funcionamiento de la acreditación en Europa.

 
ENAC tiene como misión generar confianza en el mercado y en la sociedad evaluando, a través de un sistema conforme a normas internacionales, la competencia técnica de laboratorios de ensayo o calibración, entidades de inspección, entidades de certificación y verificadores medioambientales que desarrollen su actividad en cualquier sector: industria,  energía, medio ambiente, sanidad, alimentación, investigación, desarrollo e innovación, transportes, telecomunicaciones, turismo, servicios, construcción, etc. Contribuye, así, a la seguridad y el bienestar de las personas, la calidad de los productos y servicios, la protección del medioambiente y, con ello, al aumento de la competitividad de los productos y servicios españoles y a una disminución de los costes para la sociedad debidos a estas actividades. 

 

La marca ENAC es la manera de distinguir si un certificado o informe está acreditado o no. Es la garantía de que la organización que lo emite es técnicamente competente para llevar a cabo la tarea que realiza, y lo es tanto en España como en los 100 países en los que la marca de ENAC es reconocida y aceptada gracias a los acuerdos de reconocimiento que ENAC ha suscrito con las entidades de acreditación de esos países.

www.enac.es 
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Para más información sobre la nota de prensa, resolver dudas o gestionar entrevistas:

Eva Martín

Tfno. 628 17 49 01 / evamc@varenga.es 
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