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NOTA DE PRENSA


Primeras acreditaciones de ENAC para el programa de acreditación de ensayos de control de la producción ecológica
· Ecosur Eurofins, Laboratorio Analítico Bioclínico y Laboratorios Tecnológicos de Levante han demostrado su capacidad para ofrecer un servicio acreditado integral acorde a las demandas del mercado y de los requerimientos del control oficial en este ámbito

· El programa facilita a los laboratorios acreditados diferenciarse de la competencia en un sector en constante crecimiento. España es el país europeo con más hectáreas destinadas al cultivo de productos ecológicos. 
Madrid, 08 de enero de 2020.- La Entidad Nacional de Acreditación (ENAC) ha concedido las primeras acreditaciones para el programa de ensayos de control de la producción ecológica a los laboratorios Ecosur Eurofins, Laboratorio Analítico Bioclínico y   Laboratorios Tecnológicos de Levante, tras haber demostrado su capacidad para ofrecer, más allá de los ensayos concretos, un servicio acreditado integral acorde a las demandas del mercado y de los requerimientos del control oficial en este ámbito. 
El programa de acreditación fue publicado a mediados de 2019 con el objetivo de aportar información clara a la autoridad competente acerca de los laboratorios que están acreditados en los ensayos requeridos más frecuentemente para comprobar el cumplimiento de las prácticas de producción ecológica obligatorias que exige el Reglamento CE nº 834/2007 para la puesta en el mercado de los productos ecológicos.
La obtención de la mención al programa por los laboratorios acreditados permite una mejor diferenciación de sus servicios en el mercado de España, país líder en Europa en términos de hectáreas destinadas al cultivo de productos ecológicos, con un número de operadores en este sector en continuo crecimiento (actualmente, del orden de 44.000). 
Programas de acreditación de ensayos agroalimentarios
Los programas de acreditación tienen como objetivo servir de herramienta para que el mercado pueda identificar de una forma fácil a las entidades que han demostrado la competencia técnica para realizar un conjunto de actividades de evaluación de la conformidad (en este caso ensayos) que cubran una necesidad integral en un sector.

Actualmente, en el ámbito de los ensayos agroalimentarios, ENAC cuenta con un total de 7 programas de acreditación (información nutricional, microbiología alimentos, gluten y alérgenos, ensayos aceites de oliva, vinos y fertilizantes), incluyendo el de control de la producción ecológica, y, para todos ellos, hay laboratorios acreditados que pueden ofrecer estos servicios completos de ensayos. 

Puede consultar los laboratorios acreditados para estos programas de acreditación en el buscador de entidades acreditadas en la página web de ENAC. 
¿Por qué laboratorios acreditados? 

Para las empresas, recurrir a un laboratorio que asegure la máxima competencia técnica es fundamental para garantizar la fiabilidad de sus productos o servicios, minimizar riesgos y aumentar la confianza de sus clientes así como la aceptación de sus productos en otros mercados. A la hora de elegir un laboratorio, es necesario estar seguro de que es capaz de proporcionar resultados correctos en los que se pueda confiar o, lo que es lo mismo, que se trata un laboratorio técnicamente competente.

Por este motivo, si una empresa quiere contar con las máximas garantías de competencia técnica, sin correr riesgos, debe optar por laboratorios acreditados, porque solamente ellos han demostrado disponer de la necesaria competencia técnica ante un evaluador independiente como ENAC.

Sobre ENAC

La Entidad Nacional de Acreditación – ENAC – es la entidad  designada por el Gobierno para operar en España como el único Organismo Nacional de Acreditación, en aplicación del Reglamento (CE) nº 765/2008 del Parlamento Europeo que regula el funcionamiento de la acreditación en Europa.

 

ENAC tiene como misión generar confianza en el mercado y en la sociedad evaluando, a través de un sistema conforme a normas internacionales, la competencia técnica de laboratorios de ensayo o calibración, entidades de inspección, entidades de certificación y verificadores medioambientales que desarrollen su actividad en cualquier sector: industria,  energía, medio ambiente, sanidad, alimentación, investigación, desarrollo e innovación, transportes, telecomunicaciones, turismo, servicios, construcción, etc. Contribuye, así, a la seguridad y el bienestar de las personas, la calidad de los productos y servicios, la protección del medioambiente y, con ello, al aumento de la competitividad de los productos y servicios españoles y a una disminución de los costes para la sociedad debidos a estas actividades. 

 

La marca ENAC es la manera de distinguir si un certificado o informe está acreditado o no. Es la garantía de que la organización que lo emite es técnicamente competente para llevar a cabo la tarea que realiza, y lo es tanto en España como en los 100 países en los que la marca de ENAC es reconocida y aceptada gracias a los acuerdos de reconocimiento que ENAC ha suscrito con las entidades de acreditación de esos países.

www.enac.es 
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Para más información sobre la nota de prensa, resolver dudas o gestionar entrevistas:

Eva Martín

Tfno. 628 17 49 01 / evamc@varenga.es 
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