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NOTA DE PRENSA


Estados Unidos reconoce los certificados y ensayos acreditados por ENAC en emisión de formaldehído

· La exposición al formaldehído, que se encuentra en resinas utilizadas en la fabricación de productos compuestos de madera, puede causar efectos adversos a la salud

· Para cumplir con la Ley de Control de Sustancias Tóxicas estadounidense, los fabricantes españoles deben asegurarse de que su certificado o informe lleve la marca ENAC

Madrid, diciembre de 2017 
La Agencia de Protección Ambiental de Estados Unidos (EPA) reconocerá los certificados e informes emitidos por entidades acreditadas por la Entidad Nacional de Acreditación (ENAC), facilitando, así, la introducción en el mercado americano de los productos de madera afectados por la Ley de Control de Sustancias Tóxicas (TSCA) al evitar la necesidad de repetir los ensayos y evaluaciones de los compuestos de madera al llegar a EE.UU.

El formaldehído es un gas cuya exposición puede causar efectos adversos a la salud, llegando a provocar incluso algunos tipos de cáncer. Este compuesto se encuentra en resinas utilizadas en la fabricación de productos compuestos de madera (es decir, madera contrachapada, tableros de partículas y tableros de fibra) que son utilizados como materiales de construcción y aislamiento de viviendas.
En Estados Unidos, con el objetivo de proteger a la sociedad contra las exposiciones al formaldehído, la EPA publicó en diciembre de 2016 una ley que establece los límites de la cantidad de formaldehído que pueden liberar los productos derivados de la madera y estableció como requisito la acreditación de las entidades certificadoras de producto y los laboratorios de ensayo encargados de verificar que los productores de materiales compuestos de la madera cumplen con estos límites de emisión. Esta ley afecta a fabricantes, suministradores, comercializadores e importadores que quieran operar en Estados Unidos.
Gracias al acuerdo con el organismo de acreditación americano A2LA, las entidades acreditadas por ENAC y los informes y certificados emitidos por ellas tendrán validez para el cumplimiento de la TSCA. ENAC recuerda que para poder beneficiarse de los acuerdos internacionales de ENAC, el certificado o informe debe llevar siempre la marca de ENAC.
El sistema de acuerdos internacionales, como el recientemente suscrito, permite que los resultados de los evaluadores de la conformidad acreditados sean aceptados más fácilmente por los mercados extranjeros. Esta aceptación contribuye a reducir los costes para fabricantes y exportadores, reduciendo o eliminando la necesidad de repetir pruebas en el país de importación.

Sobre ENAC

La Entidad Nacional de Acreditación – ENAC – es la entidad  designada por el Gobierno para operar en España como el único Organismo Nacional de Acreditación, en aplicación del Reglamento (CE) nº 765/2008 del Parlamento Europeo que regula el funcionamiento de la acreditación en Europa.

 

ENAC tiene como misión generar confianza en el mercado y en la sociedad evaluando, a través de un sistema conforme a normas internacionales, la competencia técnica de laboratorios de ensayo o calibración, entidades de inspección, entidades de certificación y verificadores medioambientales que desarrollen su actividad en cualquier sector: Industria,  Energía, Medio Ambiente, Sanidad, Agricultura y Alimentación, Investigación, Desarrollo e Innovación, Transportes, Telecomunicaciones, Turismo, Servicios, Construcción, etc. Contribuye, así, a la seguridad y el bienestar de las personas, la calidad de los productos y servicios, la protección del medioambiente y, con ello, al aumento de la competitividad de los productos y servicios españoles y a una disminución de los costes para la sociedad debidos a estas actividades. 

La marca ENAC es la manera de distinguir si un certificado o informe está acreditado o no. Es la garantía de que la organización que lo emite es técnicamente competente para llevar a cabo la tarea que realiza, y lo es tanto en España como en los 90 países en los que la marca de ENAC es reconocida y aceptada gracias a los acuerdos de reconocimiento que ENAC ha suscrito con las entidades de acreditación de esos países.

www.enac.es 
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Para más información sobre la nota de prensa, resolver dudas o gestionar entrevistas

Eva Martín

Tfno. 628 17 49 01 /  evamc@varenga.es
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