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NOTA DE PRENSA


ENAC acredita al laboratorio de Gamesa para ensayos en los componentes de sus aerogeneradores
· El laboratorio de Materiales de Aoiz de Gamesa Innovation and Technology ha obtenido la acreditación para ensayos de fatiga axial aplicados a los componentes de los aerogeneradores
· Agurtzane Martinez Ortigosa, responsable del Laboratorio, apunta que la acreditación “permite aumentar la confianza en los resultados y mejorar los procesos, reduciendo la posibilidad de ofrecer un servicio defectuoso” 
Madrid.- 01 de marzo de 2017 
La Entidad Nacional de Acreditación (ENAC) ha concedido al Laboratorio de Materiales de Gamesa Innovation and Technology, una de las empresas líderes en la industria eólica mundial, la acreditación para ensayos de fatiga axial conforme a la norma ISO 17025:2005.

Los ensayos de fatiga axial que se realizan en el laboratorio de Aoiz permiten evaluar el comportamiento de los materiales cuando soportan cargas que varían cíclicamente en el tiempo. “Los ensayos acreditados nos permiten mejorar las propiedades de diseño de los materiales metálicos, y así reducir el peso y el coste de los componentes del aerogenerador”, apunta Agurtzane Martínez Ortigosa, Responsable del Laboratorio. 
El laboratorio de Materiales presta servicio a toda la compañía. 

La responsable del Laboratorio de Aoiz insiste en los beneficios derivados de contar con la acreditación de ENAC en un laboratorio destinado a evaluar la producción propia: “La acreditación permite aumentar la confianza en los resultados aportados, una mejora de los procesos, disminuyendo así la posibilidad de dar un servicio defectuoso”.  
A ello, hay que añadir el apoyo que supone la acreditación a nivel internacional, teniendo en cuenta que la compañía tiene centros tecnológicos en China, India, EE.UU y Brasil. “La obtención de la acreditación específica para laboratorios de ensayos se alinea con las recomendaciones y normativa de la International Electrotechnical Commision (IEC), lo que refuerza el compromiso de Gamesa con el cumplimiento de normativas locales e internacionales”, concluye Martínez Ortigosa. 
Sobre ENAC y la acreditación de Laboratorios 
Cuando se utiliza un laboratorio para realizar ensayos sobre productos, para determinar sus características, como parte del control de calidad o para determinar el cumplimiento con determinados requisitos establecidos en normas o especificaciones, es necesario estar seguro de que es capaz de proporcionar resultados correctos en los que se pueda confiar o, lo que es lo mismo, que se trata un laboratorio técnicamente competente.

Para las empresas, recurrir a un laboratorio que asegure la máxima competencia técnica es fundamental para garantizar la fiabilidad de sus productos o servicios, minimizar riesgos y aumentar la confianza de sus clientes así como la aceptación de sus productos en otros mercados.

La acreditación de acuerdo a la Norma ISO/IEC 17025 confirma la competencia técnica del laboratorio y garantiza la fiabilidad en los resultados de los ensayos y calibraciones. Sólo la acreditación aporta confianza tanto en la competencia del laboratorio para emitir resultados fiables, al disponer de los recursos humanos y materiales y de la experiencia necesaria, como en su capacidad para proporcionar un servicio adecuado a las necesidades de sus clientes, ya que la Norma ISO/IEC 17025, además de requisitos de competencia técnica exige que el laboratorio disponga de un sistema de gestión de la calidad definido por la norma propia.
La Entidad Nacional de Acreditación – ENAC – es la entidad  designada por el Gobierno, en resolución del Consejo de Ministros en 2010  como Organismo de Acreditación en España. La designación a favor de ENAC da cumplimiento al conjunto de medidas tomadas por la UE para mejorar  el funcionamiento del Mercado Interior, entre ellas, la de  fijar un modelo de acreditación basado en la existencia de un Organismo Nacional de Acreditación, formalmente designado por cada Estado Miembro. 

La marca ENAC es la manera de distinguir si un certificado o informe está acreditado o no. Es la garantía de que la organización que lo emite es técnicamente competente para llevar a cabo la tarea que realiza, y lo es tanto en España como en los 70 países en los que su marca es reconocida y aceptada, gracias a los acuerdos de reconocimiento que ENAC ha suscrito con sus entidades de acreditación. 
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