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NOTA DE PRENSA


La acreditación de ENAC, un apoyo para superar las trabas a las exportaciones a la UE

· Un informe de la CEOE y el ICEX revela que la falta de reconocimiento de los certificados u homologaciones es uno de los principales problemas de la empresa española en la exportación dentro de  la UE 
· ENAC recuerda que los informes y certificados emitidos bajo su acreditación son reconocidos en todos los países de la Unión Europea  
Madrid.- 19 de septiembre de 2017 
El último Informe “Línea Abierta para la identificación de problemas de las empresas españolas en el Mercado Único Europeo”, presentado por la CEOE, en colaboración con el ICEX y el Ministerio de Economía, Industria y Competitividad, revela que una de las principales trabas de las empresas españolas a la hora de exportar a la Unión Europea es la ausencia de reconocimiento de los certificados u homologaciones obtenidos en España. 
Según indica el informe: “Los obstáculos comerciales que más trabas suponen para las empresas españolas son los relativos a las normas técnicas [especificaciones técnicas oficiales o privadas, que definen las características que se requieren de un producto, como su composición (nivel de calidad o propiedad)] y constituyen más del 70% de todos los obstáculos encontrados. Entre ellos, los más numerosos se refieren a la falta de armonización, que obliga a la empresa a tener que cumplir con las normas de cada Estado miembro, y los derivados de la ausencia de reconocimiento de los certificados u homologaciones obtenidos en España.
Para evitar este último tipo de obstáculo, los Estados deben de aplicar el principio de reconocimiento mutuo, y transmitir a sus empresas la confianza necesaria en los procedimientos que se llevan a cabo en otros Estados miembro, evitando prácticas no respetuosas tendentes al proteccionismo”. 
Sobre los principios de reconocimiento mutuo, la Entidad Nacional de Acreditación (ENAC) recuerda que de acuerdo a lo establecido en el Reglamento 765/2008 que regula la acreditación en Europa: “Las autoridades nacionales reconocerán la equivalencia de  los servicios prestados por los organismos de acreditación que se hayan sometido con éxito al sistema de evaluación por pares en virtud del artículo 10, y aceptarán de ese modo, sobre la base de la presunción mencionada en el apartado 1, los certificados de acreditación de dichos organismos y las certificaciones emitidas por los organismos de evaluación de la conformidad acreditados por ellos”. 

Adicionalmente, las acreditaciones de ENAC son reconocidas también por los organismos de acreditación de más de 90 países, incluida la totalidad de los Estados miembros de la UE, gracias a que es firmante de todos los acuerdos de reconocimiento impulsados por las organizaciones internacionales: European Accreditation (EA), International Laboratory Accreditation Cooperation (ILAC) e International Accreditation Forum (IAF). 

Por esta razón, las empresas exportadoras deberían elegir entidades acreditadas cuando necesitan aportar certificados o informes de ensayo en sus exportaciones y exigir el uso de la marca de ENAC en ellos, ya que, así, minimizan las probabilidades de que sean rechazados tanto en la UE como en el resto del mundo.  

Sobre ENAC

La Entidad Nacional de Acreditación – ENAC – es la entidad  designada por el Gobierno para operar en España como el único Organismo Nacional de Acreditación, en aplicación del Reglamento (CE) nº 765/2008 del Parlamento Europeo que regula el funcionamiento de la acreditación en Europa.

 
ENAC tiene como misión generar confianza en el mercado y en la sociedad evaluando, a través de un sistema conforme a normas internacionales, la competencia técnica de laboratorios de ensayo o calibración, entidades de inspección, entidades de certificación y verificadores medioambientales que desarrollen su actividad en cualquier sector: Industria,  Energía, Medio Ambiente, Sanidad, Agricultura y Alimentación, Investigación, Desarrollo e Innovación, Transportes, Telecomunicaciones, Turismo, Servicios, Construcción, etc. Contribuye, así, a la seguridad y el bienestar de las personas, la calidad de los productos y servicios, la protección del medioambiente y, con ello, al aumento de la competitividad de los productos y servicios españoles y a una disminución de los costes para la sociedad debidos a estas actividades. 

 

La marca ENAC es la manera de distinguir si un certificado o informe está acreditado o no. Es la garantía de que la organización que lo emite es técnicamente competente para llevar a cabo la tarea que realiza, y lo es tanto en España como en los 90 países en los que la marca de ENAC es reconocida y aceptada gracias a los acuerdos de reconocimiento que ENAC ha suscrito con las entidades de acreditación de esos países.

www.enac.es 
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Para más información sobre la nota de prensa, resolver dudas o gestionar entrevistas
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