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NOTA DE PRENSA 



El sistema de acreditación español continúa creciendo y aportando confianza y rigor a la economía española 

· España cuenta con 1.844 entidades acreditadas por ENAC, a las que se han incorporado servicios acreditados en áreas de gran trascendencia para la transición hacia un crecimiento económico más sostenible 

[bookmark: _gjdgxs][bookmark: _rrx25yve8v42]Madrid, 15 de junio de 2022.- La Entidad Nacional de Acreditación (ENAC) ha presentado su Memoria de Actividad 2021 durante la reunión de su Asamblea General, en la que José Manuel Prieto, presidente de ENAC, ha resaltado el importante papel que desempeñan las entidades acreditadas por ENAC como “puerta a la seguridad y a la confianza en estos tiempos tan convulsos y cambiantes que estamos viviendo”. 
[bookmark: _qwvl2w9r2l7j]
En el último año crece en un 3% el número de entidades acreditadas en España, finalizando 2021 con 915 laboratorios de ensayo y 168 de calibración, 70 laboratorios clínicos y otros servicios diagnósticos, 441 entidades de inspección y 216 entidades de certificación acreditados, entre otros, a disposición de la economía española en todos los sectores. 
[bookmark: _tyjcwt]
[bookmark: _kl0vk9ilhc3h][bookmark: _2et92p0]En este sentido, Beatriz Rivera, directora general de ENAC, ha resaltado cómo las nuevas acreditaciones dan respuesta a las nuevas necesidades del mercado, al sumarse en 2021 “áreas de gran trascendencia para la transición hacia un desarrollo económico sostenible como son la verificación del cálculo de la huella de carbono o la certificación en el campo del reciclado de plástico, entre otras”. “Es destacable, igualmente, la incorporación de nuevos servicios acreditados en materia digital, de eficiencia energética, en el sector alimentario, las relacionadas con el bienestar animal, o los sistemas de gestión antisoborno, entre otros”, ha añadido Rivera. 

Un activo dentro y fuera de nuestras fronteras 

Tanto el presidente como la directora general de ENAC han incidido, además, en el reconocimiento internacional de la marca ENAC: “Gracias a ello”, ha destacado José Manuel Prieto, “la acreditación española es un pasaporte efectivo para la empresa española en más de 100 economías de todo el mundo, al ser ENAC firmante de todos los acuerdos de reconocimiento suscritos por las organizaciones internacionales de acreditadores”. 	Comment by Irene Gonzalez Fernandez: No nos reconocen por la activa participación. SI no por los acuerdos de reconocimiento firmados. Hay que modificar esto

Por su parte, Beatriz Rivera ha subrayado el papel de liderazgo que está desempeñando ENAC en varios proyectos internacionales, como “el grupo de trabajo establecido en European Accreditation (EA) para colaborar con la Agencia de la Unión Europea para la Ciberseguridad (ENISA), en el desarrollo de tres nuevos esquemas europeos de certificación de producto en el marco del Reglamento europeo Cybersecurity Act”. 

Además, en 2021, se ha continuado colaborando con organismos internacionales como la Organización para la Cooperación y el Desarrollo Económicos (OCDE), la organización de normalización a nivel mundial, ISO o la Agencia Europea de Seguridad Alimentaria (EFSA). 
La acreditación, una herramienta al servicio del regulador
El presidente de ENAC ha incidido en cómo las Administraciones, cada vez más, “aprecian el valor que aporta la acreditación al poner a su disposición un proceso riguroso, independiente y transparente que asegura la competencia técnica de las entidades de evaluación y control que vigilan el cumplimiento de requisitos reglamentarios”. Así, hasta 2021, más de 200 disposiciones nacionales y autonómicas, así como las más de 100 a nivel europeo han incorporado la acreditación y los servicios acreditados entre sus requerimientos y recomendaciones.

Asimismo, agradeció la participación en la Memoria, a través de una entrevista,  del director general de Armamento y Material (DIGAM) del Ministerio de Defensa, el almirante Aniceto Rosique Nieto en la que explica la colaboración entre ambas partes para impulsar el conocimiento de las buenas prácticas empleadas por los organismos de evaluación de la conformidad que trabajan en el sector de la defensa “Contar con la acreditación de ENAC proporciona a nuestros órganos de contratación confianza en la fiabilidad de los informes de resultados que emiten, facilitándoles la toma de decisiones”, remarca el director general de Armamento y Material (DIGAM) del Ministerio de Defensa. 	Comment by Soledad Pacheco Alonso: Valorar si quitamos esto de la nota	Comment by Irene Gonzalez Fernandez: Ya de por sí es complicado colocar una nota de la publicación de una nota, y una entrevista tan sectorial, no creo que aporte o ayude mucho la verdad… Se lo dejaría al criterio de Eva, quizá o en fx de los medios. 	Comment by Irene Gonzalez Fernandez: Usaría esta como nota base y para los muy sectoriales, les incluiría algunos ejemplos específicos de los que tenemos en Memoria que les pudiera interesar. 

Sobre ENAC
La Entidad Nacional de Acreditación – ENAC – es la entidad designada por el Gobierno para operar en España como el único Organismo Nacional de Acreditación, en aplicación del Reglamento (CE) nº765/2008 del Parlamento Europeo que regula el funcionamiento de la acreditación en Europa.
 
ENAC tiene como misión generar confianza en el mercado y en la sociedad evaluando, a través de un sistema conforme a normas internacionales, la competencia técnica de laboratorios de ensayo o calibración, entidades de inspección, entidades de certificación y verificadores medioambientales que desarrollen su actividad en cualquier sector: industria,  energía, medio ambiente, sanidad, alimentación, investigación, desarrollo e innovación, transportes, telecomunicaciones, turismo, servicios, construcción, etc. Contribuye, así, a la seguridad y el bienestar de las personas, la calidad de los productos y servicios, la protección del medioambiente y, con ello, al aumento de la competitividad de los productos y servicios españoles y a una disminución de los costes para la sociedad debidos a estas actividades. 
 
La marca ENAC es la manera de distinguir si un certificado o informe está acreditado o no. Es la garantía de que la organización que lo emite es técnicamente competente para llevar a cabo la tarea que realiza, y lo es tanto en España como en los 100 países en los que la marca de ENAC es reconocida y aceptada gracias a los acuerdos de reconocimiento que ENAC ha suscrito con las entidades de acreditación de esos países.

www.enac.es 
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Para más información sobre la nota de prensa, resolver dudas o gestionar entrevistas
Eva Martín
Tfno. 628 17 49 01 /  evamc@varenga.es 
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