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NOTA DE PRENSA


ENAC acredita al laboratorio clínico del Hospital de Viladecans para análisis bioquímicos, hematológicos y de coagulación
· Este laboratorio forma parte de los laboratorios clínicos de la Gerencia Territorial Metropolitana Sud, que ya cuenta con esta acreditación para el laboratorio del Hospital Universitari de Bellvitge y ahora amplía su alcance al laboratorio de 24 horas de Viladecans. 
· El principal beneficiario del uso de laboratorios acreditados es el paciente, quien recibe de esta manera una asistencia sanitaria con el alto nivel de calidad que demanda.
Septiembre de 2018.- La Entidad Nacional de Acreditación (ENAC) ha concedido al laboratorio clínico del Hospital de Viladecans, perteneciente a la Gerencia Territorial Metropolitana Sud, la acreditación según la norma ISO 15189 para la realización de análisis bioquímicos, hematológicos y de coagulación en pacientes atendidos en unidades de hospitalización, hospital de día y el servicio de urgencias. 

La acreditación de acuerdo a norma internacional UNE-EN ISO 15189 es la herramienta que a nivel global se ha establecido para aportar al sector sanitario la confianza en la competencia técnica de  los laboratorios clínicos. 

La acreditación del laboratorio clínico del hospital de Viladecans beneficia a todas las partes implicadas. En primer lugar, al médico clínico, que basará sus decisiones en la información aportada por un laboratorio que ha demostrado su competencia. 
Asimismo, los gestores y consumidores de los servicios sanitarios pueden disponer de información contrastada e independiente sobre la competencia técnica del laboratorio, evitándose así la realización de actividades de evaluación, con la seguridad de utilizar servicios competentes. 

Para el propio laboratorio supone un reconocimiento formal y público de su competencia técnica y una dimensión internacional, al obtener el reconocimiento de sus informes en el ámbito de los acuerdos internacionales suscritos por ENAC. Por otra parte, tanto los requisitos establecidos por la norma como el propio proceso de acreditación favorecen la implantación y mantenimiento de los sistemas de mejora continua del laboratorio. 

Finalmente, el principal beneficiario del uso de laboratorios acreditados es el paciente, quien recibe de esta manera una asistencia sanitaria con el alto nivel de calidad que demanda.

Sobre ENAC y el sector Sanitario 

La calidad y la seguridad son dos elementos fundamentales para garantizar un sistema sanitario acorde con las necesidades actuales. La acreditación de ENAC proporciona confianza en los diferentes ámbitos y etapas de la prestación de los servicios sanitarios (diagnóstico, tratamiento, asistencia al paciente, etc.) siendo un sector en el que cada vez se hace más uso de la acreditación como instrumento de seguridad y control. 

En estos años ENAC ha acreditado a laboratorios de muy diversas especialidades (inmunología, bioquímica, genética, microbiología, hematología) y de diferentes niveles de especialización, desde centros nacionales de referencia a laboratorios hospitalarios de rutina y de urgencias, tanto públicos como privados. La norma UNE-EN ISO 15189 es el estándar especialmente enfocado al paciente como eje central de la actividad del laboratorio clínico.

Otros ámbitos relacionados con la calidad y seguridad de los servicios sanitarios, como la certificación de la calidad de servicios y productos sanitarios, la certificación de la calidad y seguridad de los centros y servicios de transfusión sanguínea o la inspección del cumplimiento de normas de correcta fabricación de materias primas de medicamentos, también están confiando en la acreditación de ENAC para garantizar mayor seguridad y competencia.

La acreditación es la herramienta que proporciona confianza a los pacientes, prescriptores y gestores de servicios sanitarios y socio-sanitarios de que de un laboratorio, una entidad de inspección o certificación han sido evaluados de forma imparcial, independiente y competente conforme a normas reconocidas internacionalmente.

La Entidad Nacional de Acreditación – ENAC – es la entidad  designada por el Gobierno para operar en España como el único Organismo Nacional de Acreditación, en aplicación del Reglamento (CE) nº 765/2008 del Parlamento Europeo que regula el funcionamiento de la acreditación en Europa.

La marca ENAC es la manera de distinguir si un certificado o informe está acreditado o no. Es la garantía de que la organización que lo emite es técnicamente competente para llevar a cabo la tarea que realiza, y lo es tanto en España como en los 90 países en los que la marca de ENAC es reconocida y aceptada gracias a los acuerdos de reconocimiento que ENAC ha suscrito con las entidades de acreditación de esos países.

Para más información sobre la nota de prensa, resolver dudas o gestionar entrevistas

Eva Martín

Tfno. 628 17 49 01 /  evamc@varenga.es 
1

