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NOTA DE PRENSA


ENAC acredita al Laboratorio de Biopartner para ensayos microbiológicos en aceituna de mesa 
· “ENAC ha establecido acuerdos con organismos de todo el mundo que benefician y agilizan la exportación de los productos de nuestros clientes”, Luis Torró, Director Técnico de Biopartner. 
Madrid.- 22 de noviembre de 2016 
La Entidad Nacional de Acreditación (ENAC) ha concedido al Laboratorio de Biopartner la acreditación para ensayos microbiológicos en aceituna de mesa. 

Luis Torró, Director Técnico de Biopartner explica el valor añadido de la nueva acreditación obtenida: “La acreditación era para nosotros un objetivo que nos planteamos hace mucho tiempo.  Tener un sistema avalado por una entidad como ENAC ofrece la garantía al cliente y al consumidor final de que los ensayos realizados tienen una veracidad. Una acreditación como esta fortalece la credibilidad del producto y la relación con los clientes”. 
La acreditación del Laboratorio interno, una herramienta necesaria 
Biopartner es una empresa que destaca por su decidida apuesta por la investigación y desarrollo biotecnológico y por  favorecer la transferencia de tecnología en la industria agroalimentaria, cosmética y farmacéutica.

“La acreditación del Laboratorio ratifica nuestra reputación y prestigio como laboratorio de ensayos”, apunta Luis Torró. El Director Técnico  de Biopartner incide en el valor de la acreditación alcanzada: “Se trata de una herramienta no solo eficaz, sino necesaria para nuestros clientes y para los consumidores finales. Es una exigencia de garantía y transparencia en la calidad, que muchas empresas y distribuidoras deben ofrecer a sus clientes”. 
Torró señala, además, la ventaja competitiva que supone la acreditación para reducir los obstáculos técnicos a la exportación: “ENAC ha establecido acuerdos con organismos de todo el mundo que benefician y agilizan la exportación de los productos de nuestros clientes. Estos acuerdos permiten que los productos que acceden a mercados externos, con certificados emitidos por laboratorios o entidades acreditadas por ENAC, vean reducidos de manera significativa, e incluso eliminados, los obstáculos técnicos que puedan plantearse en dichos mercados”. 
Sobre ENAC

La Entidad Nacional de Acreditación – ENAC – es la entidad  designada por el Gobierno, en resolución del Consejo de Ministros en 2010  como Organismo de Acreditación en España. La designación a favor de ENAC da cumplimiento al conjunto de medidas tomadas por la UE para mejorar  el funcionamiento del Mercado Interior, entre ellas, la de  fijar un modelo de acreditación basado en la existencia de un Organismo Nacional de Acreditación, formalmente designado por cada Estado Miembro. 

La marca ENAC es la manera de distinguir si un certificado o informe está acreditado o no. Es la garantía de que la organización que lo emite es técnicamente competente para llevar a cabo la tarea que realiza, y lo es tanto en España como en los 70 países en los que su marca es reconocida y aceptada, gracias a los acuerdos de reconocimiento que ENAC ha suscrito con sus entidades de acreditación. 
La acreditación puede otorgarse a cualquier organización que quiera demostrar competencia técnica para llevar a cabo la tarea que realiza. Puede tratarse de un laboratorio de ensayo o calibración, una entidad de inspección o certificación, o un Verificador Medioambiental que desarrolle su actividad en cualquier sector: Industria,  Energía, Medio Ambiente, Sanidad, Agricultura y Alimentación, Investigación, Desarrollo e Innovación, Transportes, Telecomunicaciones, Turismo, Servicios, Construcción, etc. 
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