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NOTA DE PRENSA


Castilla y León subvencionará la certificación acreditada por ENAC de sistemas de gestión de seguridad y salud en el trabajo
· La Comunidad Autónoma castellano-leonesa impulsa la mejora de las condiciones de seguridad y salud en el trabajo, aprobando las nuevas bases reguladoras para la concesión de subvenciones públicas. 
· Contempla una subvención de hasta el 60% del total de gastos derivados de la contratación de los servicios de una entidad de certificación acreditada por ENAC.
Madrid.- 24 de enero de 2017 
La Junta de Castilla y León, dentro Plan Estratégico de Subvenciones de la Consejería de Empleo, ha aprobado las nuevas bases reguladoras para la concesión de  subvenciones públicas dirigidas a la mejora de las condiciones de seguridad y salud en el trabajo. Entre ellas, será subvencionable la “implantación y certificación de un sistema de gestión de seguridad y salud laboral, según estándar OHSAS 18001 por parte de entidad acreditada por la Entidad Nacional de Acreditación”.

El objetivo de la nueva Orden (EMP/1116/2016) es la de realizar un mayor esfuerzo para conseguir la integración de la prevención de riesgos laborales en todos los niveles de la empresa y, de este modo, fomentar una auténtica cultura de la prevención. 

Para ello, se fomentarán acciones dirigidas a la implantación y certificación de los sistemas de gestión de la seguridad y salud laboral de forma conjunta según el estándar OHSAS 18001, siendo subvencionable la implantación y certificación, dentro del período subvencionable, de un sistema  de gestión de seguridad y salud laboral, según estándar OHSAS 18001 por  parte de entidad acreditada por la Entidad Nacional de Acreditación u organismo equivalente de la Unión Europea. También serán subvencionables las posteriores renovaciones de dicha certificación acreditada. 

Los gastos subvencionables (hasta un 60%) serán los derivados de la contratación de empresas de consultoría y asistencia técnica para la implantación del sistema de gestión; y  los derivados de la contratación de la entidad acreditada por la Entidad Nacional de Acreditación u organismo equivalente de la Unión Europea, para la certificación de sistemas de gestión de la seguridad y salud laboral según estándar OHSAS 18001. 
Dicha Orden ya ha entrado en vigor con lo que las organizaciones interesadas pueden informarse y acceder a dichas ayudas. 

La acreditación al servicio de la salud y la seguridad en el trabajo

Los servicios acreditados contribuyen a reducir los riesgos asociados con la salud y la seguridad en el entorno de trabajo y a integrar de la prevención de riesgos laborales en las empresas.

Además de la Certificación de sistemas de gestión de la Seguridad y la Salud en el trabajo (OHSAS 18001), ENAC acredita otras actividades relacionadas con la reducción de riesgos en el entorno laboral, como son los ensayos y la certificación de los medios necesarios para la protección de los trabajadores, tanto los equipos de protección individual, EPIs (sistemas protección contra caídas, protecciones respiratorias, oculares y faciales, calzado de seguridad…) como  los elementos de protección colectiva (redes de seguridad, sistemas de protección de borde…).

Asimismo, determina la competencia técnica de las entidades que realizan los ensayos, la inspección y la certificación para el marcado CE de las diferentes tipologías de máquinas  o la determinación de contaminantes en atmósferas laborales  (fibras de amianto, metales, vapores orgánicos, amoniaco, ruido, etc.).

Sobre ENAC

La Entidad Nacional de Acreditación – ENAC – es la entidad  designada por el Gobierno, en resolución del Consejo de Ministros en 2010  como Organismo de Acreditación en España. La designación a favor de ENAC da cumplimiento al conjunto de medidas tomadas por la UE para mejorar  el funcionamiento del Mercado Interior, entre ellas, la de  fijar un modelo de acreditación basado en la existencia de un Organismo Nacional de Acreditación, formalmente designado por cada Estado Miembro. 

La marca ENAC es la manera de distinguir si un certificado o informe está acreditado o no. Es la garantía de que la organización que lo emite es técnicamente competente para llevar a cabo la tarea que realiza, y lo es tanto en España como en los 70 países en los que su marca es reconocida y aceptada, gracias a los acuerdos de reconocimiento que ENAC ha suscrito con sus entidades de acreditación. 

La acreditación puede otorgarse a cualquier organización que quiera demostrar competencia técnica para llevar a cabo la tarea que realiza. Puede tratarse de un laboratorio de ensayo o calibración, una entidad de inspección o certificación, o un Verificador Medioambiental que desarrolle su actividad en cualquier sector: Industria,  Energía, Medio Ambiente, Sanidad, Agricultura y Alimentación, Investigación, Desarrollo e Innovación, Transportes, Telecomunicaciones, Turismo, Servicios, Construcción, etc. 
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