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NOTA DE PRENSA


Primera acreditación para la inspección de calidad de ambientes interiores bajo el nuevo RITE
· La acreditación con la norma UNE-EN ISO/IEC 17020, en la que se basa este esquema, incluye ahora requisitos reglamentarios de higienización tanto de los sistemas de climatización como del área climatizada, recogidos en el RITE
· "El hecho de que ENAC nos acredite supone fundamentalmente una garantía para nuestros clientes", explica Juan Antonio Gómez del Amo, Jefe de producto Calidad Ambiental en Interiores de SGS.

Madrid, 25 de noviembre de 2015 
La Entidad Nacional de Acreditación (ENAC) ha concedido a SGS Tecnos la primera acreditación bajo el esquema recientemente revisado de inspección de la calidad de ambientes interiores. La acreditación con la norma UNE-EN ISO/IEC 17020, en la que se basa este esquema, incluye ahora requisitos reglamentarios de higienización tanto de los sistemas de climatización como del área climatizada, recogidos en el RITE (Reglamento de Instalaciones Térmicas en los Edificios).

La calidad del aire en un ambiente interior es uno de los factores críticos en el confort de los edificios. La mayoría de los habitantes de núcleos urbanos pasan la gran parte de su tiempo en espacios cerrados, por lo que unas malas condiciones ambientales del espacio interior pueden tener efectos adversos en la salud de sus ocupantes.
En el contexto de esta inspección se realizan labores de control de parámetros ambientales como son el confort termohigrométrico, la ventilación, indicadores de fuentes de combustión, partículas, o la contaminación microbiológica ambiental, entre otros.

Paralelamente, se inspeccionan los sistemas de climatización (unidades de tratamiento de aire, conductos, etc.) desde el punto de vista higiénico y mecánico para conocer su influencia en la calidad del aire interior y proponer medidas correctivas.

Para SGS Tecnos, renovar esta acreditación ha supuesto un ejercicio de ajuste de los procedimientos para poder adaptarse a norma: “La acreditación nos ha ayudado a depurar nuestros procedimientos de trabajo. Lo que antes ya hacíamos, y lo hacíamos bien, ahora está ejecutado de acuerdo a la norma, explica Juan Antonio Gómez del Amo, Jefe de producto Calidad Ambiental en Interiores de SGS.

Sobre los beneficios de esta acreditación, Gómez del Amo incide en el refuerzo de la confianza del cliente: “Si bien es una acreditación de carácter voluntario, el hecho de que ENAC nos acredite supone fundamentalmente una garantía para nuestros clientes de que los estudios están realizados con rigurosidad de acuerdo a la norma, por personal cualificado y con los medios adecuados”.

Sobre ENAC

La Entidad Nacional de Acreditación – ENAC – es la entidad  designada por el Gobierno, en resolución del Consejo de Ministros en 2010  como Organismo de Acreditación en España. La designación a favor de ENAC da cumplimiento al conjunto de medidas tomadas por la UE para mejorar  el funcionamiento del Mercado Interior, entre ellas, la de  fijar un modelo de acreditación basado en la existencia de un Organismo Nacional de Acreditación, formalmente designado por cada Estado Miembro. 
La marca ENAC es la manera de distinguir si un certificado o informe está acreditado o no. Es la garantía de que la organización que lo emite es técnicamente competente para llevar a cabo la tarea que realiza, y lo es tanto en España como en los 70 países en los que su marca es reconocida y aceptada, gracias a los acuerdos de reconocimiento que ENAC ha suscrito con sus entidades de acreditación. 
La acreditación puede otorgarse a cualquier organización que quiera demostrar competencia técnica para llevar a cabo la tarea que realiza. Puede tratarse de un laboratorio de ensayo o calibración, una entidad de inspección o certificación, o un Verificador Medioambiental que desarrolle su actividad en cualquier sector: Industria,  Energía, Medio Ambiente, Sanidad, Agricultura y Alimentación, Investigación, Desarrollo e Innovación, Transportes, Telecomunicaciones, Turismo, Servicios, Construcción, etc. 
Para más información sobre la nota de prensa, resolver dudas o gestionar entrevistas
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