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La acreditación de ENAC contribuye a reforzar la Seguridad Vial 

La seguridad vial es cuestión de todos. Son constantes las campañas, mensajes y acciones en contra de la siniestralidad vial, así como las actividades relacionadas con el estudio y despliegue de sistemas aplicados al tráfico que permiten mejorar la seguridad en las carreteras. La acreditación garantiza el control de los elementos de seguridad del vehículo, la competencia técnica de las estaciones ITV o la verificación de los alcoholímetros y de los radares. 

La acreditación es la herramienta establecida a escala internacional para generar confianza sobre la actuación de cierto tipo de organizaciones denominadas Organismos de Evaluación de la Conformidad, que abarca a los Laboratorios de ensayo, Laboratorios de Calibración, Entidades de Inspección, Entidades de Certificación y Verificadores Medioambientales. 

El valor de las actividades que estos organismos realizan depende en gran medida de su credibilidad y de la confianza que el mercado y la sociedad tenga en ellos. Para lograr esa confianza y credibilidad es preciso establecer un mecanismo independiente, riguroso y global que garantice la competencia técnica de dichos organismos y su sujeción a normas de carácter internacional. Eso es exactamente en lo que consiste la acreditación, actividad que en España lleva a cabo ENAC. 

ENAC desarrolla su actividad prácticamente en todos los sectores económicos y, entre ellos, también en el campo de la Seguridad Vial, aportando la confianza y seguridad necesaria. Actualmente la acreditación en esta materia se refiere a: 

· La seguridad de los propios vehículos (automóviles, motocicletas, ciclomotores, autobuses,…).

· Las infraestructuras y equipamientos viales.

· El control metrológico de los dispositivos de control.

1. SEGURIDAD DE LOS VEHÍCULOS

· Ensayo de los elementos de seguridad activa y pasiva

Los distintos laboratorios acreditados cuentan actualmente con acreditación para realizar los ensayos y pruebas establecidas en la reglamentación y en la normativa nacional y europea para los elementos de seguridad activa de los vehículos, destinados a disminuir el riesgo de que se produzca un accidente, y de seguridad pasiva, encaminados a minimizar las consecuencias que se pueden producir en los ocupantes de los vehículos y en los peatones cuando el accidente es inevitable.
Entre los primeros se encuentran los ensayos y pruebas de los sistemas de frenado, de suspensión, de dirección, de control de estabilidad, de iluminación o de climatización, y diferentes elementos fundamentales del vehículo como los neumáticos, el motor o la caja de cambios.

Entre los segundos se encuentran los ensayos y pruebas de cinturones de seguridad, airbags, reposacabezas, cascos, protectores de espalda para motociclistas, etc. y las pruebas de la estructura, carrocería y los sistemas de deformación programada de los vehículos, que sirven de protección a ocupantes y peatones, en las que se simula el choque de un vehículo y que incluyen maniquís o “dummies” instrumentalizados (mediante acelerómetros) permitiendo estimar los daños de los ocupantes del vehículo, además de los de la propia carrocería.

· Inspección Técnica de Vehículos

La ITV garantiza el adecuado estado de funcionamiento de los vehículos y su aptitud para circular por las vías públicas, mediante la inspección de sus distintos sistemas y elementos, comprobándose también que sus emisiones contaminantes estén dentro de los límites permitidos por la legislación vigente.
De acuerdo con el RD 224/2008, las estaciones de ITV deben justificar anualmente el cumplimiento de los requisitos técnicos y de las obligaciones que en él se recogen. Para ello, el organismo competente de las comunidades autónomas puede considerar como válida su acreditación por ENAC como entidad de inspección. La acreditación se extiende, en algunos casos, a la inspección de ciclomotores e incluye también las ITV móviles. 

Actualmente más del 90 % de las estaciones de ITV están acreditadas por ENAC.

Para asegurar la trazabilidad de las medidas y pruebas que realizan, las estaciones de ITV cuentan con los servicios de laboratorios acreditados para la calibración de los diferentes equipos - opacímetros, velocímetros, frenómetros, alineadores al paso – empleados. 

· Certificación de Centros técnicos tacógrafos digitales

La reglamentación europea establece que los Estados Miembros aprobarán, inspeccionaran periódicamente y certificarán a los organismos encargados de realizar la instalación, verificación y reparación de los tacógrafos digitales, dispositivos para el registro y control simultáneo de la velocidad y el tiempo que, reglamentariamente deben llevar instalados determinados tipos de vehículos de uso profesional (autocares con capacidad superior a nueve pasajeros y camiones de más de 3500 kg) que circulen a más de 50 km. por carretera.

Actualmente 7 entidades cuentan con acreditación para la Certificación de Sistemas de Gestión de la Calidad de Centros Técnicos de Tacógrafos Digitales.
Así mismo la reglamentación que establece los requisitos que deben cumplir estos centros técnicos requiere que las calibraciones externas de sus equipos se realicen en laboratorios de calibración acreditados por ENAC -o por cualquier organismo de acreditación con el que esta haya firmado un acuerdo de reconocimiento- o bien laboratorios nacionales firmantes del acuerdo de reconocimiento mutuo del Comité Internacional de Pesas y Medidas (CIPM).

2. INFRAESTRUCTURAS Y EQUIPAMIENTO 

En este terreno, en la actualidad existen laboratorios acreditados para un amplio rango de ensayos que incluye la caracterización funcional y de durabilidad de equipamientos, como las barreras, los sistemas de protección de motoristas, los atenuadores de impactos y los elementos de señalización vertical u horizontal como pinturas y marcas viales, semáforos o los dispositivos luminosos de advertencia de peligro y balizamiento, a los que se suman las pruebas de aquellas tecnologías que actúan conjuntamente para el control, vigilancia y administración del tráfico, mejorando la seguridad y optimizando las condiciones de circulación, como los equipos de señalización con mensaje variable, las estaciones remotas y las estaciones de tomas de datos, los reguladores de tráfico, los sensores de variables atmosféricas en carreteras, postes SOS, etc. 

Además, tanto las señales, carteles y paneles metálicos de señalización vertical como las barreras de seguridad y sus componentes,  los sistemas de protección de motoristas cuentan con servicios de certificación de producto acreditados.

3. CONTROL METROLÓGICO DE DISPOSITIVOS DE CONTROL 

Finalmente, tanto los etilómetros como los cinemómetros, más conocidos como “alcoholímetros” y “radares”, están sujetos al control metrológico del Estado sobre instrumentos de medida, regulado en el R.D. 889/2006, control que deben realizar los Organismos de Control acreditados. El Centro Español de Metrología, CEM es el organismo acreditado para llevar a cabo esta actividad.

La acreditación de ENAC, una garantía para el mercado

ENAC es una organización declarada de utilidad pública, independiente y sin ánimo de lucro, tutelada por Administración, constituida conforme a lo dispuesto en la Ley 21/1992 de Industria y al Real Decreto 2200/1995.

Tanto la Administración, como la iniciativa privada, utilizan las acreditaciones de ENAC en la práctica totalidad de sectores económicos: industria, agroalimentación, medioambiente, defensa, construcción, sanidad, telecomunicaciones, metrología, etc. 

Con más de 1.000 organizaciones acreditadas que operan en la práctica totalidad de los sectores, ENAC pone a disposición de la sociedad española una infraestructura única de evaluadores de la conformidad que han demostrado su competencia técnica de acuerdo a los estándares internacionalmente admitidos.

ENAC es el representante español de EA - European Cooperation for Accreditation - organización a la que la Comisión Europea ha asignado la coordinación de lnfraestructura Europea para la Acreditación y firmante de los Acuerdos Multilaterales de Reconocimiento en materia de acreditación suscritos por las entidades de acreditación de 56 países. 

La firma de estos acuerdos hace de los informes y certificados acreditados un “pasaporte” que facilita el acceso a los mercados de los productos y servicios españoles. La presencia de la Marca de Acreditación de ENAC en informes y certificados es la garantía de contar con ese respaldo.

Para más información, consultar la página web de ENAC, www.enac.es 
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