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Acreditación de análisis de residuos de 
plaguicidas en productos alimenticios

ENAC ha aprobado una nueva revisión de la NT-19 actualizando los criterios a tener en cuenta en la evaluación de laboratorios que solicitan la acreditación de estos análisis en todo tipo de productos agroalimentarios. 

El avance de las técnicas de análisis químicos permite, en la actualidad, detectar en los alimentos las posibles concentraciones de plaguicida. Descubrir estos residuos no siempre entraña riesgo toxicológico pero es fundamental su control para garantizar su inocuidad para el consumidor. 

La Entidad Nacional de Acreditación – ENAC – desempeña una importante labor en este campo, ya que con la acreditación, los laboratorios demuestran su  competencia de acuerdo a estándares reconocidos internacionalmente,  en concreto la norma ISO/IEC 17025:2005 que es, en la actualidad, la referencia indispensable para el reconocimiento de dicha competencia y, como consecuencia de esta, para incrementar la confianza global  en sus resultados.

Así, en el seno de la Unión Europea, la acreditación de acuerdo a la  ISO/IEC 17025:2005 ha sido incorporada al ámbito reglamentario, a través del Reglamento 882/2004, ya que los resultados analíticos de los laboratorios que intervienen en el control analítico oficial, constituyen un elemento clave para la verificación del cumplimiento de la legislación en materia de contenidos máximos admisibles de los residuos de plaguicidas en alimentos, recogida en el Reglamento 396/2005. 

Del mismo modo, en el ámbito voluntario aplicado a los intercambios comerciales, tanto en el seno de la propia UE como con terceros países, la acreditación de los laboratorios privados es una clara exigencia del mercado. 

Sin embargo, este planteamiento tiene consecuencias importantes para los laboratorios ya que la acreditación implica alcanzar un elevado nivel técnico, lo que unido a la complejidad técnica de los análisis de residuos de plaguicidas (ej. utilización de métodos multiresiduos, modificaciones en los Límites Máximos de Residuos, nuevos analitos, avances en las técnicas de análisis, etc.) supone una importante inversión en recursos.
En este terreno, desde 2004 la acreditación de ENAC viene regulada en este campo por la Nota Técnica 19 que ajusta algunos de los criterios de la norma ISO/IEC 17025:2005 a este tipo de análisis que incorporaba un modelo de alcance que permite una gran flexibilidad al laboratorio para ampliar el rango de ensayos cubiertos por la acreditación y que recibe el nombre de  “alcance flexible”.

La Nota fue elaborada  en su momento, de acuerdo al a política establecida por ENAC para la elaboración de documentos, con la participación de todas las partes interesadas y de la misma forma se ha contado con su participación para esta nueva revisión. 

Para ello se estableció un Grupo de Trabajo en el que han intervenido representantes de la Agencia Española de Seguridad Alimentaria y Nutrición (AESAN), el Ministerio de Medio Ambiente y Medio Rural y Marino (MARM) y la Asociación de Entidades de Ensayo, Calibración y Análisis-FELAB – (EUROLAB-España-Asociación Española de Laboratorios de Ensayo, Calibración y Análisis / AELI – Asociación Española de Laboratorios Independientes).

Algunos de los cambios más relevantes en esta  revisión tienen que ver con:

·  los  criterios técnicos relativos a la validación de los métodos de ensayo y al aseguramiento de la calidad de los resultados teniendo en cuenta los cambios recientes acontecidos en la documentación técnica de referencia, cuyo máximo exponente es el documento SANCO/10684/2009 (Method Validation and Quality Control Procedures for Pesticide Residues Analysis in Food and Feed) que entró en vigor en enero de 2010. 

· los requisitos relativos a la gestión y control de la Lista Pública de Ensayos, para garantizar una información clara y transparente al mercado sobre la capacidad de análisis de los laboratorios con alcance flexible. 

· aspectos del sistema de calidad, relativos a las solicitudes de análisis, a los trabajos no conformes y la emisión de informes de ensayo, en aras de garantizar un adecuado uso del alcance flexible que permita que se consolide como una alternativa de valor en la acreditación de los laboratorios que realizan los análisis de residuos de plaguicidas.

Sobre ENAC

La Entidad Nacional de Acreditación es la entidad designada por el Real Decreto 1715/2010 como único Organismo Nacional de Acreditación, dotado de potestad pública para otorgar acreditaciones, de acuerdo con lo establecido en el Reglamento (CE) n.º765/2008 del Parlamento Europeo y el Consejo, de 9 de Julio de 2008.

ENAC desarrolla su actividad en el ámbito estatal evaluando, a través de un sistema conforme a normas internacionales, la competencia técnica de las organizaciones que ofrecen servicios de Evaluación de la Conformidad (laboratorios, entidades de certificación e inspección, verificadores, etc.) que operen en cualquier sector, sea en el ámbito voluntario o en el obligatorio cuando reglamentariamente así se establezca. 

ENAC es el miembro español de la Infraestructura Europea de Acreditación creada por el mismo Reglamento CE nº765/2008 y, como tal, miembro de EA (European Co-operation for Accreditation), y firmante de los Acuerdos Multilaterales de Reconocimiento en materia de acreditación, suscritos por las entidades de acreditación de 60 países. 

Para más información consulte la página web de ENAC: www.enac.es 
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