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La Entidad Nacional de Acreditación, vigilancia y control 
para una idónea gestión del suelo
Las políticas medioambientales  establecen instrumentos legales para la protección y mejora de la calidad del suelo. En esta materia, como en muchas otras, la Entidad Nacional de Acreditación (ENAC), está desempeñando un importante papel para garantizar  que la vigilancia y control  redunden en una correcta gestión del suelo.

El suelo es un recurso que debemos proteger para garantizar un desarrollo sostenible. El suelo y las aguas subterráneas asociadas actúan como un sumidero de los contaminantes que se generan como resultado de la mala gestión de los residuos, de las prácticas inadecuadas en instalaciones industriales, y de accidentes en el almacenamiento o transporte de sustancias. 

La aprobación del RD 9/2005 supuso un cambio en el marco regulatorio, prestando especial atención a un aspecto ambiental que hasta ese momento no había tenido una especial relevancia: el Suelo. El objetivo de este Real Decreto es “establecer una relación de actividades susceptibles de causar contaminación en el suelo, así como adoptar criterios y estándares para la declaración de suelos contaminados”. 

Las Comunidades Autónomas tienen un papel esencial en el desarrollo e implantación de la citada normativa, pues fueron ellas las responsables de la puesta en marcha del RD, y su posterior aplicación. En algunas CCAA se ha desarrollado normativa propia en esta materia, y en algunos casos como en el País Vasco (Decreto 199/2006) y en Galicia (Decreto 60/2009), dicha normativa establece la necesidad de unas entidades de inspección acreditadas por ENAC para llevar a cabo los trabajos de investigación de la Calidad del Suelo, de acuerdo con la norma UNE-EN ISO/IEC 17020:2004.

La utilización de Entidades de Inspección Acreditadas, persigue los objetivos de garantizar la calidad de los estudios realizados en este ámbito, protegiendo a las empresas ante actuaciones de entidades que no dispongan de la adecuada competencia técnica, y facilitar el trabajo de las Administraciones.

Cuando las entidades de inspección acreditadas por ENAC precisan llevar a cabo análisis químicos ex situ durante la fase de investigación analítica, éstos deberán realizarse en laboratorios acreditados para los diferentes parámetros, de acuerdo con la norma UNE-EN ISO/IEC 17025:2005.

Como consecuencia de estos cambios legislativos, el incremento de Entidades de Inspección Medioambiental en el ámbito de Suelos en los últimos años ha sido considerable. 
Realizando un análisis más detallado de este incremento, se observa que con la entrada en vigor del Decreto 199/2006 en el País Vasco lo que se ha producido fundamentalmente es un aumento sustancial en el número de entidades de inspección acreditadas de ámbito local, es decir, cuyo campo de actuación se circunscribe a su territorio autonómico. 

Por otra parte, se aprecia un aumento generalizado en determinadas CCAA como consecuencia de la aplicación del cumplimiento de lo establecido en las Autorizaciones Ambientales Integradas (AAI).

En la actualidad, 39 entidades de inspección cuentan con acreditación en este ámbito de los suelos contaminados y aguas subterráneas asociadas, y 4 entidades más están en proceso de acreditación, siendo las Comunidades Autónomas de Madrid y el País Vasco las que mayor número de entidades acreditadas aglutinan con más del 30% (12 EI) en cada una de ellas, seguidas de Andalucía.

Estas cifras implican que dicho ámbito haya pasado a ser el que aglutina, dentro de ENAC, el mayor número de expedientes del área de inspección medioambiental. 

Por otro lado, esta cifra se incrementa considerablemente si tenemos en consideración las distintas unidades técnicas (emplazamientos) que una misma entidad de inspección puede tener acreditadas en las diferentes Comunidades Autónomas. De este modo, el número de unidades técnicas acreditadas se eleva a 100 pasando a ocupar el primer lugar la Comunidad Andaluza representada con el 25% del total.

En un futuro, la previsible evolución del panorama actual hace prever una continuación en el incremento experimentando, aunque tal vez no tan marcado, en el número de entidades acreditadas como consecuencia fundamentalmente de las exigencias específicas que puedan establecer las diferentes CCAA en este ámbito así como del marcado impacto que la presencia de suelos afectados por contaminación pueda tener en la sociedad.

DISTRIBUCIÓN DE ENTIDADES ACREDITADAS POR COMUNIDADES AUTÓNOMAS

	Andalucía
	6

	Asturias
	1

	Castilla y León
	2

	Cataluña
	4

	Galicia
	2

	Madrid
	12

	País Vasco 
	12


Sobre ENAC

La Entidad Nacional de Acreditación es la entidad designada por el Real Decreto 1715/2010 como único Organismo Nacional de Acreditación, dotado de potestad pública para otorgar acreditaciones, de acuerdo con lo establecido en el Reglamento (CE) n.º765/2008 del Parlamento Europeo y el Consejo, de 9 de Julio de 2008.

ENAC desarrolla su actividad en el ámbito estatal evaluando, a través de un sistema conforme a normas internacionales, la competencia técnica de las organizaciones que ofrecen servicios de Evaluación de la Conformidad (laboratorios, entidades de certificación e inspección, verificadores, etc.) que operen en cualquier sector, sea en el ámbito voluntario o en el obligatorio cuando reglamentariamente así se establezca. 

ENAC es el miembro español de la Infraestructura Europea de Acreditación creada por el mismo Reglamento CE nº765/2008 y, como tal, miembro de EA (European Co-operation for Accreditation), y firmante de los Acuerdos Multilaterales de Reconocimiento en materia de acreditación, suscritos por las entidades de acreditación de 60 países. 

Para más información consulte la página web de ENAC: www.enac.es 
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