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La Entidad Nacional de Acreditación aporta confianza 
al Sector de la Construcción
Prácticamente desde sus inicios la acreditación de ENAC ha estado presente en el sector de la construcción. En estos veinte años el número y variedad de las actividades y servicios acreditados no ha hecho más que aumentar. Y paradójicamente, con la actual situación del sector este crecimiento no se ha detenido, sino que ha experimentado un moderado repunte en el último año. La acreditación de ENAC garantiza la competencia técnica y ofrece la confianza necesaria al poner a disposición del mercado un proceso de evaluación único, transparente y reproducible, aceptado nacional e internacionalmente. 

La seguridad y la calidad de la construcción tienen una gran incidencia social. Las carencias o defectos pueden afectar a la vida de los ciudadanos, más directamente en el caso de la vivienda, o indirectamente en el de la obra pública, tanto por el coste económico que comportan, en ocasiones alto, como por el coste social que suponen las molestias y perturbaciones por las necesarias operaciones de reparación o restitución de las condiciones funcionales. A ello se suma el creciente compromiso con los aspectos medioambientales, que hace de la sostenibilidad una necesidad y una exigencia cada vez más presente en nuestra sociedad.

Para generar la confianza necesaria en un sector con estas características y exigencias la acreditación se muestra como una herramienta fundamental; es el mecanismo establecido internacionalmente para garantizar la competencia técnica de los denominados Organismos de Evaluación de la Conformidad - laboratorios de ensayo, laboratorios de calibración, entidades de inspección y de certificación y verificadores -; dichos organismos son los que han de demostrar a la Sociedad (Autoridades, empresas y consumidores en general) que los productos y servicios puestos a su disposición son conformes con ciertos requisitos relacionados generalmente con su Calidad y Seguridad, requisitos que pueden estar establecidos por ley y tener por tanto carácter reglamentario, o mediante Normas, especificaciones u otros documentos de carácter voluntario. 

El ensayo de materiales y productos de construcción, la inspección de seguridad de las instalaciones, las mediciones acústicas, la certificación de los sistemas de gestión de calidad o de gestión medioambiental, entre otros, son algunos ejemplos de las actividades desarrolladas por estos organismos en el Sector de la construcción. 

En cualquier caso el valor de las actividades de evaluación de la conformidad depende en gran medida de la credibilidad de las organizaciones que las realizan y de la confianza que el mercado y la sociedad en general tenga en ellas. Para lograr esa confianza y credibilidad es preciso establecer un mecanismo independiente, riguroso y global que garantice su competencia técnica y su sujeción a normas de carácter internacional. Y eso es exactamente en lo que consiste la acreditación, actividad que en España lleva a cabo la Entidad Nacional de Acreditación (ENAC). 
Hoy día, la acreditación interviene en la práctica totalidad de los sectores económicos: Industria, Fomento, Agricultura, Medioambiente, Sanidad, Servicios, etc. Entre ellos, como ya se ha avanzado y de manera muy activa en el Sector de la Construcción, en los campos que se detallan a continuación: 

1. Ensayos y pruebas de materiales

Las características de los materiales que se incorporan a las obras constituye un factor básico no sólo para la seguridad y la calidad final de lo construido, sino para el propio proceso constructivo, y por tanto una garantía para los distintos agentes del sector –promotores, proyectistas, constructores- y para el usuario final.

Actualmente 115 laboratorios cuentan con acreditación para realizar las distintas pruebas y análisis (composición, resistencia, estabilidad, permeabilidad, aislamiento, comportamiento al fuego,...) que permiten establecer las prestaciones físicas, químicas, mecánicas, térmicas, acústicas, medioambientales, estéticas, de durabilidad y de confort de los productos, sistemas y componentes constructivos.

Estas pruebas se realizan sobre una gran variedad de materiales y productos, como aglomerantes -cementos, hormigón, cales, yesos- y sus prefabricados, armaduras de acero, estructuras, materiales cerámicos, impermeabilizantes, suelos y pavimentos, grifería y sanitarios, materiales aislantes, carpinterías, tuberías y componentes de conducción, geotecnia,...).

2. Organismos Notificados para Directiva de Productos de la Construcción

El marcado CE de los diferentes productos cubiertos por la Directiva de Productos para la Construcción (89/106/CEE), es un marcado de carácter obligatorio para su comercialización en la Unión Europea. Este marcado avala que el producto cumple con los requisitos de seguridad esenciales (resistencia mecánica y estabilidad; higiene, salud y medioambiente; seguridad en caso de incendio; seguridad de utilización y protección contra el ruido) establecidos en la propia Directiva y concretados en las más de 200 normas armonizadas desarrolladas desde su publicación.

Actualmente 8 organizaciones cuentan con acreditación para realizar actividades de certificación en este ámbito, actuando como Organismos Notificados. A éstas se suman los distintos laboratorios acreditados que han sido designados por la Administración como Organismos Notificados para llevar a cabo los ensayos iniciales de tipo de producto.

3. Certificación de producto

En la actualidad existen diferentes “marcas de calidad” de materiales de construcción, certificaciones de producto de carácter voluntario cuyo significado va ligado al cumplimiento de requisitos de calidad añadidos a los de seguridad requeridos por la Directiva de Productos de la Construcción.

Esta certificación, que supone tanto la declaración del cumplimiento de determinados requisitos como la capacidad del fabricante de poner en el mercado solo productos conformes, puede implicar diferentes actividades de evaluación tales como ensayos, inspección de procesos de fabricación y, en ocasiones, auditoría del sistema de calidad.

La acreditación de las entidades de certificación de producto que conceden estas marcas resulta ser el sistema más aceptado para generar confianza en dichas marcas y la utilización de los materiales certificados está permitiendo disminuir el nivel de ensayos en obra.

Actualmente cuentan con la acreditación de ENAC entidades de certificación de producto para certificar: hormigón, aceros, cemento, materiales aislantes térmicos, aparatos sanitarios, grifería, prefabricados, tuberías, equipos de protección contra incendios, puertas, ventanas, etc. 

4. Instalaciones

Diferentes instalaciones y servicios asociados a la edificación que inciden en la seguridad, la protección y el bienestar de los usuarios están reguladas por legislación que requiere la realización de inspecciones iniciales y/o periódicas. Es el caso de los sistemas de protección contra incendios, las instalaciones térmicas, las instalaciones eléctricas de baja tensión, o las de alta tensión (centros de trasformación propios), los depósitos fijos de uso común de gases licuados, los ascensores o las propias grúas.

Hasta la fecha, ENAC ha concedido más de 70 acreditaciones para llevar a cabo estas actividades.

El impulso de los cambios legislativos

Algunos cambios legislativos han impulsado la acreditación en el sector. Un ejemplo de esto es la “Instrucción de hormigón estructural (EHE-08)” que ha hecho que numerosos laboratorios de ensayo y entidades de certificación de producto se hayan acreditado cumpliendo sus exigencias.

Por su parte con el desarrollo legislativo para la prevención y protección de la contaminación acústica de los últimos años, y la aprobación del Documento Básico de Protección frente al Ruido del Código Técnico de Edificación, las acciones para reducir y controlar dicha contaminación han experimentado un gran crecimiento, y con él el número de acreditaciones a laboratorios de ensayo, hasta alcanzar actualmente las 70 acreditaciones.

Así mismo, en aplicación de la Ley Omnibus, la reciente modificación de la Ley de Ordenación de la Edificación (LOE) supone la eliminación de la exigencia de acreditación previa de los laboratorios de ensayo, y las entidades que realizan actividades de control de calidad en la construcción que otorgaban las Comunidades Autónomas.

Para los laboratorios esta modificación supone de facto la transformación de una actividad regulada, donde para operar tenían que demostrar su competencia a la Administración, en un mercado cuasi voluntario en el que cualquier agente, con la mera presentación de la declaración responsable, podrá ofrecer sus servicios. 

Esto hace de nuevo necesario establecer mecanismos de diferenciación de estos servicios. Por ello, ENAC está trabajando, en colaboración con las asociaciones que representan a estas organizaciones, en el diseño de un esquema de acreditación específico que espera sea presentado durante el segundo trimestre del año.

Sobre ENAC 

ENAC es una organización declarada de utilidad pública, independiente y sin ánimo de lucro, tutelada por Administración, constituida conforme a lo dispuesto en la Ley 21/1992 de Industria y al Real Decreto 2200/1995.

Con más de 1.000 organizaciones acreditadas que operan en la práctica totalidad de los sectores, ENAC pone a disposición de la sociedad española una infraestructura única de evaluadores de la conformidad que han demostrado su competencia técnica de acuerdo a los estándares internacionalmente admitidos.

ENAC es el representante español de EA - European Cooperation for Accreditation - organización a la que la Comisión Europea ha asignado la coordinación de lnfraestructura Europea para la Acreditación y firmante de los Acuerdos Multilaterales de Reconocimiento en materia de acreditación suscritos por las entidades de acreditación de 56 países. La firma de estos acuerdos hace de los informes y certificados acreditados un “pasaporte” que facilita el acceso a los mercados de los productos y servicios españoles. La presencia de la Marca de Acreditación de ENAC en informes y certificados es la garantía de contar con ese respaldo.

Para más información, consultar la página web de ENAC, www.enac.es 
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