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El papel de la Entidad Nacional de Acreditación 


al servicio de la energía solar

Durante los últimos años la Unión Europea ha ido adoptando decisiones y medidas sobre política energética, con el fin de reducir el consumo de energías contaminantes y apostar por el consumo de renovables como la energía solar. España prevé que en 2020 la participación de las renovables sea del 22,7% sobre la energía final y un 42,3% de la generación eléctrica. La Entidad Nacional de Acreditación trabaja para garantizar la competencia técnica de los laboratorios y entidades de certificación que actúan en el campo de las energías renovables. 
La acreditación es la herramienta establecida a escala internacional para generar confianza sobre la actuación de los denominados Organismos de Evaluación de la Conformidad, que abarca a los Laboratorios de ensayo, Laboratorios de Calibración, Entidades de Inspección, Entidades de Certificación y Verificadores Medioambientales. 

El valor de las actividades que estos organismos realizan depende en gran medida de su credibilidad y de la confianza que el mercado y la sociedad tenga en ellos. Para lograr esa confianza y credibilidad es preciso establecer un mecanismo independiente, riguroso y global que garantice la competencia técnica de dichos organismos y su sujeción a normas de carácter internacional. Eso es exactamente en lo que consiste la acreditación, actividad que en España lleva a cabo ENAC. 

Actualmente el rango de servicios que prestan los evaluadores de la conformidad acreditados en el ámbito de las energías renovables es muy amplio. Los ensayos y pruebas para la caracterización de aerogeneradores e instalaciones eólicas –ensayos adecuación de la respuesta huecos de tensión y evaluación del potencial eólico de emplazamientos- los análisis de biocombustibles - bioetanol, biodiesel y biomasa -y de sus materias primas, la evaluación  de la eficiencia energética de instalaciones o los ensayos, inspección y monitorización de módulos y sistemas fotovoltaicos son algunos ejemplos de los servicios acreditados con los que cuentan las empresas del sector.

Energía fotovoltaica

Según los datos del Barómetro EurObserv’ER 2010 marcó un hito ya que por primera vez el sector fotovoltaico instaló más potencia que cualquier otra energía renovable en la Unión Europea. En distintos países de la UE la fotovoltaica superó a la eólica como primera fuente de energía renovable del continente. 
España es el segundo país de la UE por capacidad instalada y un exportador neto de equipos, servicios y tecnología ligados a esta industria. La exportación de equipamiento para la instalación de placas solares ascendió de enero a noviembre de 2010 a 1.325 millones de euros, un 123% más que en el mismo período del año anterior (según datos hechos públicos 
por el ICEX). Italia, junto a Alemania y Francia, fueron los principales destinatarios de estas exportaciones.

En sector cuenta actualmente con numerosos servicios acreditados como las pruebas necesarias para la cualificación del diseño y aprobación de tipo de módulos fotovoltaicos (con y sin concentración), los ensayos de seguridad eléctrica; la determinación de la potencia máxima, la inspección visual y termográfica de los módulos, la calibración de medidores de irradianza solar –piranómetros-, o la monitorización de sistemas fotovoltaicos.

Además el incremento de la producción de energía fotovoltaica en España durante los últimos años, ha hecho necesario establecer condiciones a estas instalaciones, de manera que soporten huecos de tensión, evitando así desconexiones que podrían afectar a la calidad y la estabilidad de la red. Como respuesta a esta necesidad ENAC está desarrollando los procesos de acreditación de las actividades de evaluación de la conformidad –ensayos, inspección y certificación- necesarias para la verificación y certificación de estos requisitos.

Captadores solares térmicos. 

En 2010, según los datos del Barómetro EurObserv’ER la Unión Europea había instalado 35.9 millones de m2 de captadores solares destacando países como Alemania, Francia, Grecia y España. Nuestro país, a pesar de estar situado a la cabeza, ha experimentado, como en el resto de países una recesión en capacidad instalada y la cifra aún se aleja del objetivo fijado en el Plan de Fomento de las Energías Renovables. 

Por otra parte, el Código Técnico de la Edificación (CTE), según el cual los edificios de nueva construcción y rehabilitación deben contar con instalaciones de energía solar térmica para cubrir entre el 30% y el 70% de las necesidades de agua caliente sanitaria, supuso un impulso para estas instalaciones.

En este campo, los laboratorios de la Fundación CENER-CIEMAT, del Instituto Nacional de Técnica Aeroespacial y del Instituto Tecnológico de Canarias cuentan actualmente con acreditación de ENAC para realizar los correspondientes ensayos de rendimiento y durabilidad - Presión interna, resistencia, exposición, choque térmico,...- de los captadores y de sistemas solares térmicos. A estos se suman la acreditación de AENOR para la certificación de captadores solares de calentamiento de líquido.

Desarrollo internacional 

Uno de los obstáculos a los que continúan enfrentándose con frecuencia las empresas en sus exportaciones son las Evaluaciones de la Conformidad, es decir, los ensayos, inspecciones o certificaciones que debe superar su producto antes de ser aceptado en otros países.

El obstáculo no radica en la evaluación en sí misma, ya que en muchos casos debe realizarse también para el mercado interno, sino en la falta de confianza que muestran las autoridades, o el propio mercado (importadores, clientes, etc.), sobre la información que reciben de los Evaluadores de la Conformidad que han realizado estas pruebas y que operan en el país exportador.

Para sortear este problema, los Organismos Nacionales de Acreditación de los Estados Miembros de la Unión Europea contribuyen a eliminar los Obstáculos Técnicos al Comercio. 

Estos organismos, integrantes de la European Co-operation for Accreditation (EA) la organización designada por la Comisión para coordinar la infraestructura europea de acreditación, desempeñan su tarea conforme a las mismas Normas Internacionales y mediante métodos equivalentes y transparentes, lo cual les permite establecer Acuerdos Multilaterales de Reconocimiento, conocidos como MLA – Multilateral Agreements.

Con la firma de los MLA, los Acreditadores aseguran la equivalencia de sus sistemas de acreditación, y por tanto, la de las actividades de las organizaciones acreditadas, promoviendo a través de las fronteras, la confianza y aceptación de la información proporcionada por los evaluadores de la conformidad acreditados con independencia del país en que se encuentren.

A nivel mundial se han establecido acuerdos equivalentes a través de ILAC (International Laboratory Accreditation Cooperation) e IAF (International Accreditation Forum).

La firma de estos acuerdos hace que los productos y servicios españoles que acceden a mercados externos, con certificados emitidos por laboratorios o entidades acreditadas por ENAC, vean reducidos de manera significativa e incluso eliminados los obstáculos técnicos que puedan plantearse en dichos mercados. 

Sobre ENAC

La Entidad Nacional de Acreditación es la entidad designada por el Real Decreto 1715/2010 como único Organismo Nacional de Acreditación, dotado de potestad pública para otorgar acreditaciones, de acuerdo con lo establecido en el Reglamento (CE) n.º765/2008 del Parlamento Europeo y el Consejo, de 9 de Julio de 2008.

ENAC desarrolla su actividad en el ámbito estatal evaluando, a través de un sistema conforme a normas internacionales, la competencia técnica de las organizaciones que ofrecen servicios de Evaluación de la Conformidad (laboratorios, entidades de certificación e inspección, verificadores, etc.) que operen en cualquier sector, sea en el ámbito voluntario o en el obligatorio cuando reglamentariamente así se establezca. 

ENAC es el miembro español de la Infraestructura Europea de Acreditación creada por el mismo Reglamento CE nº765/2008 y, como tal, miembro de EA (European Co-operation for Accreditation), y firmante de los Acuerdos Multilaterales de Reconocimiento en materia de acreditación, suscritos por las entidades de acreditación de 60 países. 

Para más información consulte la página web de ENAC: www.enac.es 
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