
ALCANCE DE ACREDITACIÓN

Plantilla EI- Parques e instalaciones deportivas
Instrucciones para cumplimentar el alcance de acreditación 
(1) Fecha. Incluya la fecha de solicitud. Si previo a la realización de la auditoría decide modificar algún aspecto del alcance solicitado para eliminar o puntualizar alguna de las actividades en él incluidas, debe remitir de nuevo a ENAC el alcance completo solicitado (no sólo los cambios respecto al anterior) indicando la fecha del cambio
(2)
Entidad. Indique la identidad legal y dirección de la entidad de inspección en la que realicen las actividades para las que solicita la acreditación. Si dispone de varios emplazamientos indique aquí  la Sede Central.

(3)
Entidad Tipo. Indique el tipo de entidad (A, B o C) según el apartado 4.1.6 de la norma UNE-EN ISO/IEC 17020:2012.
(4) 
Documento Normativo. La plantilla adjunta recoge por ámbito de inspección una relación de los documentos normativos que actualmente acredita ENAC. Se deben mantener los tipos de inspección solicitados y eliminar los no solicitados; Si desea solicitar la acreditación para alguna actividad no reflejada en esta plantilla, inclúyala. En caso de duda, consulte previamente con ENAC. 
(5)
Emplazamientos. En caso de realizar las actividades solicitadas desde diferentes emplazamientos, incluya la relación de los mismos indicando, su dirección, teléfono, fax, e-mail y la persona de contacto. Ver NT-41.

ALCANCE DE ACREDITACIÓN

ENTIDAD (2):
Dirección: 

Norma de referencia: UNE-EN ISO/IEC 17020:2012 
Entidad Tipo (3):
A  FORMCHECKBOX 
 
B  FORMCHECKBOX 

C  FORMCHECKBOX 

Área de Inspección: PARQUES E INSTALACIONES DEPORTIVAS.
	PARQUES DE JUEGO: Áreas, suelos y elementos instalados

	DOCUMENTOS NORMATIVOS (4)

	 UNE 147103:2009. “Planificación y gestión de las áreas y parques de juego al aire libre”.

UNE EN 1176-1:2009. Título: “Equipamiento de las áreas de juego y Superficies. Parte 1: Requisitos generales de seguridad y métodos de ensayo”. 

UNE EN 1176-2:2009. Título: “Equipamiento de las áreas de juego y Superficies. Parte 2: Requisitos de seguridad específicos adicionales y métodos de ensayo para columpios”. 

UNE EN 1176-3:2009. Título: “Equipamiento de las áreas de juego y Superficies. Parte 3: Requisitos de seguridad específicos adicionales y métodos de ensayo para toboganes”.

UNE EN 1176-4:2009. Título: “Equipamiento de las áreas de juego y Superficies. Parte 4: Requisitos de seguridad específicos adicionales y métodos de ensayo para tirolinas”.

UNE EN 1176-5:2009. Título: “Equipamiento de las áreas de juego y Superficies. Parte 5: Requisitos de seguridad específicos adicionales y métodos de ensayo para carruseles”.

UNE EN 1176-6:2009. Título: “Equipamiento de las áreas de juego y Superficies. Parte 6: Requisitos de seguridad específicos adicionales y métodos de ensayo para balancines”.

UNE EN 1176-7:2009. Título: “Equipamiento de las áreas de juego y Superficies. Parte 7: Guía para la instalación, inspección, mantenimiento y utilización”.

UNE EN 1176-10:2009. Título: “Equipamiento de las áreas de juego y Superficies. Parte 10: Requisitos de seguridad específicos adicionales y métodos de ensayo para equipos de juego en recintos totalmente cerrados”.

UNE-EN 1176-11:2009. Título: "Equipamiento de las áreas de juego Parte 11: Requisitos de seguridad y métodos de ensayo suplementarios específicos para redes tridimensionales".

UNE EN 1177:2009. Título: Revestimientos de las superficies de las áreas de juego absorbentes de impactos. Determinación de la altura de caída crítica”.

Decreto 127//2001 de 5 de junio de la Junta de Andalucía

Decreto 245/2003 de 24 de Abril de la Xunta de Galicia


	INSTALACIONES DEPORTIVAS. Equipos de campos de juego instalados

	DOCUMENTOS NORMATIVOS (4)

	UNE-EN 748:2004.+ AC: 2006 Título: “Equipos de campos de juego. Porterías de fútbol. Requisitos funcionales y de seguridad. Métodos de ensayo.

UNE-EN 749:2004.+ AC: 2006 Título: “Equipos de campos de juego. Porterías de balonmano. Requisitos funcionales y de seguridad. Métodos de ensayo.

UNE-EN 750:2004 Título: “Equipos de campos de juego. Porterías de hockey. Requisitos funcionales y de seguridad. Métodos de ensayo.

UNE-EN 1270:2006 Título: “Equipos de campos de juego. Equipos de baloncesto. Requisitos funcionales y de seguridad. Métodos de ensayo.


EMPLAZAMIENTOS (5)
	Emplazamientos 
	Dirección
	Persona de contacto
	Teléfono
	Fax
	Correo electrónico
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